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Nagyatád Város Polgármestere

Ügyiratszám: 30-8/2007. 

E L Ő T E R J E S Z T É S

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2007. április 26-i ülésére

Nagyatád Város Önkormányzata városfejlesztési és gazdasági programjára 

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 91. §-a (továbbiakban: Ötv.) előírja az önkormányzatok számára, hogy a képviselő-testület megbízatásának időtartamára az alakuló ülésüket követő hat hónapon belül elkészítsék és elfogadják gazdasági programjukat.

A gazdasági program tartalmazza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi adottságok figyelembevételével az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. A gazdasági program tartalmazza: a fejlesztési elképzeléseket, a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat, továbbá a befektetés-támogatási politika, városüzemeltetési politika célkitűzéseit.

A program előkészítése során ahhoz javaslatot kértünk a képviselő-testület tagjaitól, a város intézményeinek vezetőitől. Felhasználtuk az előző időszak városfejlesztési programjának, értékelésének tapasztalatait, ugyanakkor annak áthúzódó beruházási, fejlesztési folyamatai beépítésre kerültek a mostani dokumentumban.

A program megfogalmazza azokat a gazdasági, gazdálkodási célokat, követendő szempontokat, amelyeket a következő időszakban érvényesíteni szükséges.

Az Ötv. és önkormányzatunk szervezeti és működési szabályzata rendelkezéseivel összhangban készítettük el a 2010-ig tartó önkormányzati ciklusra vonatkozóan Nagyatád Város Önkormányzatának városfejlesztési és gazdasági programját.

A programban a képviselő-testület meghatározza az önkormányzat főbb céljait és különösen a településfejlesztési, a helyi közszolgáltatások szervezése terén elvégzendő feladatokat, a feladat-teljesítések módját, eszközeit.

A program alapvető célja az itt élő emberek életkörülményeinek javításához való hozzájárulás, s ehhez olyan feladatokat határoz meg, amelyek végrehajtásával biztosítható a város fejlődése. Programunk kitűzi az elérendő főbb célokat, elképzeléseket és cselekvési irányokat, meghatározza a kitűzött célok elérése érdekében elvégzendő feladatokat is. A város további fejlődése, az egyes közszolgáltatások kielégítő színvonalú biztosítása érdekében kitűzött célok eléréséhez és feladatok teljesítéséhez szükséges a pénzügyi gazdálkodás végiggondolása. A szükséges források előteremtéséhez a hazai és az európai uniós pályázati lehetőségek maximális kihasználása szükséges.

A programban nemcsak a gazdasági fejlődéssel kapcsolatos célokat, teendőket fogalmaztuk meg, hanem a legalább olyan fontossággal bíró humán szférában elérendő céljainkat is. Változatlanul célunk a város intézményhálózata által nyújtandó magas színvonalú szolgáltatások biztosítása, továbbfejlesztése, a szociális gondoskodás, oktatás, egészségügy, a kulturális és a sportélet terén elvégzendő feladatok ellátása.

A városfejlesztési és gazdasági program rugalmasan alakulhat a gazdasági, a közigazgatási, ágazati jogszabályok változásából fakadó követelményekhez, a pénzügyi lehetőségekhez, ezért folyamatosan figyelemmel kell kísérni és szükség esetén megváltoztatni, megvalósítását évente értékelni kell. 

Az önkormányzat valamennyi alapfeladatának, ellátási kötelezettségének eleget tesz, biztosítjuk és fejlesztjük ezek feltételrendszerét.

Határozati javaslat:

1. Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2007-2010. évekre vonatkozó városfejlesztési és gazdasági programot a melléklet szerint elfogadja. Tevékenységével a programban megfogalmazott célok elérésén és a meghatározott feladatok teljesítésén munkálkodik.

2. A képviselő-testület a program időarányos megvalósítását évente értékeli.

Határidő: értelem szerint

Felelős:   Ormai István polgármester

Nagyatád, 2007. április 18.











Ormai István

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:

Dr. Kovács Ildikó
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