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Ügyiratszám: 30-8/2007.  

T Á J É K O Z T A T Ó

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2007. április 26-i ülésére

a Polgármesteri Hivatal és a jegyző által a képviselő-testület

két ülése között végzett tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

Az elmúlt képviselő-testületi ülés óta a jegyző és a Polgármesteri Hivatal az alábbi tevékenységeket végezte:

Jegyző:

Március 26-án a városban és a mikrotérségi társulás településein dolgozó gyermekvédelmi szakemberek részvételével gyermekvédelmi tanácskozást tartottunk, ahol a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ megbízott vezetője részletes tájékoztatást adott a 2006. évben végzett gyermekvédelmi, gyermekjóléti munkáról. 

Április 11-én az integrált intézmény létrehozásával érintett intézmények vezetőit tájékoztattuk a tervezett átszervezésről, és megismertük az ezzel kapcsolatos véleményüket.  

Az intézményi átszervezéssel kapcsolatban az oktatási intézet által javasolt közoktatási szakértővel felvettem a kapcsolatot a szakértői vélemény elkészítésére. 

Március 17-é a képviselő-testület által 2007. április 12-én megválasztott bírósági ülnökök eskütételét, és megbízólevél átadását megszerveztük. 

A Mecsek-Dráva Hulladékgazdálkodási Társulás keretében az MKM Consulting Kft. elkészítette Nagyatád Város Hulladékgazdálkodási Tervének felülvizsgálatát, melynek kötelező véleményezési eljárása folyamatban van. Várhatóan 2007. májusi képviselő-testületi ülésen kerül a képviselő-testület elé tárgyalásra. 

Önkormányzati és Intézményirányító Iroda:

Közreműködött a „Dráva-medence ökoturisztikai fejlesztése” projekt keretein belül látogató központ és kiállító terem megvalósítására irányuló közbeszerzési eljárás lebonyolításában.

Előkészítette a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ részére kisbusz vásárlásával kapcsolatos szerződést.

Részt vett az oktatási intézményi integrációval kapcsolatos, intézményvezetőkkel tartott megbeszélésen.

Előkészítette és felügyelte az óvodai beiratkozások (2007. április 16-18.), az általános iskolai beiratkozások (2007. április 16-17.) törvényes lebonyolítását.

Részt vett a Város Napja ünnepség előkészítésében és lebonyolításában, a Majális előkészítésében.

Közreműködik a május 4-én lebonyolításra kerülő Drogmentes Nagyatádért rendezvény előkészítésében.

Közreműködik a május 10-11-én Nagyatádon megrendezésre kerülő kistérségi menedzserek szakmai továbbképzésének előkészítésében.

Részt vesz az Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskolának a rekonstrukció időtartamára történő elhelyezésének előkészítésében, koordinálásában.

Előkészíteték a Képviselő-testület és jegyző munkáltatói jogkörébe tartozó időszerű munkajogi intézkedéseket. 

Elkészítették határidőre az önkormányzat létszámcsökkentési döntéseivel kapcsolatos többletkiadások egyszeri hozzájárulásának igénylésére vonatkozó pályázatot.

Koordinálta az önkormányzati intézmények közhasznú és közcélú foglalkoztatását. 

Teljesítették a háziorvosi, házi gyermekorvosi, valamint fogászati alapellátási szolgálatok finanszírozásához szükséges létszámadatok szolgáltatását. 

Szervezték a Fonyódligeten 25. alkalommal megszervezésre kerülő idősek „Őszi Napfény” táborába a  résztvevőket. 

Biztosították a központi orvosi ügyeleti szolgálatban a vizitdíj beszedésének rendszerét.

Hatósági és Ügyfélszolgálati Iroda:

Az irodavezető részt vett a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szociális feladatok ellátásáról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai munkájáról szóló előterjesztés elkészítésében.

Az aktív korú rendszeres szociális segélyezettek jogszabály alapján történő felülvizsgálata megtörtént.

Az okmányiroda gépjármű ügyintézéssel foglalkozó ügyintézői Budapesten, központi továbbképzésen vettek részt.

Az iroda dolgozói körül két fő sikeres anyakönyvi szakvizsgát tett. 

Műszaki és Vagyongazdálkodási Iroda:

A Tisztelt Képviselő-testületet a lejárt határidejű interpellációkra tett intézkedéseinkről az alábbiakban tájékoztatom.

A 2007. évi költségvetési rendelet elfogadásával egy időben határozott a Tisztelt Képviselő-testület, hogy vizsgáljuk meg a nem lakáscélú bérlemények közüzemi mérőórák átírásának lehetőségeit. E tárgykörben megtörtént az egyeztetés a közüzemi szolgáltatókkal. A mérőórák átírására két lehetőség kínálkozik:

1. Mindhárom közmű esetén a szolgáltatók tájékoztatása alapján lehetőség van a bérlők, mint fizetők (számlafogadók) részére történő közvetlen számlázásra. A számlán azonban vevőként továbbra is a Polgármesteri Hivatal szerepel e variációban. A szolgáltató esetleges fizetési felszólításokkal és a hátralékok behajtásával továbbra is a hivatallal szemben fog eljárni. Ezen felül, ez a fajta számlázás akadályozza a bérlők ÁFA visszaigénylését. A pénzügyi irodával történt egyeztetést követően ez a módszer hatékonyan nem alkalmazható, mivel lényegesen nem tér el az eddigi gyakorlatunktól. 

2. A nem lakáscélú bérlemények esetén a közüzemi mérőórák közvetlen a bérlők nevére történő átírására is van lehetőség két szolgáltató esetében. 

· A viziközmű üzemeltetőjének tájékoztatása alapján, csak mint számlafogadókat tudja a bérlőt elfogadni, ezért az első pontban foglaltak okán ezt nem kezdeményezzük. 

· Az elektromos áram szolgáltatója a fogyasztóváltozás bejelentésével külön költség felszámítása nélkül az átírást elvégzi. 

· A gázellátást biztosító közmű szolgáltatójának tájékoztatása alapján a mérőóra átírását az ügyfélváltozás bejelentő alapján a szolgáltató díjazás ellenében (kb. 8000 Ft) elvégzi. Az átírás díját az új ügyfélnek kell állnia. 

Felülvizsgálva a jelenlegi nem lakáscélú bérleményeinket nyolc helyen célszerű a 2. pont szerinti változást végrehajtani. Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a 2006. évben e nyolc bérleménynél a gázdíj összesen 3.315 eFt-ot, a villamosenergia-díj összesen 3.576 eFt-ot tett ki.  A bérlemények közül a Korányi u. 4., a Kossuth u. 3., a Kiszely u. 11. ingatlanoknál a változás-bejelentéseket megtettük, a Kossuth u. 1. és 7. ingatlan átírása folyamatban van. A Széchenyi tér 10. szám alatti ingatlanunk időközben értékesítésre került, illetve a Széchenyi tér 18. és Bajcsy-Zs. u. 1. bérlemények esetében a bérlők változása miatt a mérőórák átírása az új bérlők megléte esetén lehetséges. 

72/2007. (II. 15.) sz. határozat:

Az iroda munkatársai megvizsgálták a József A. u., Ady E. u., illetve Ady E. közben a súlykorlátozás bevezetésének lehetőségét, melynek eredményét a választókörzet képviselője részére írásban eljuttattak. Válaszunk lényege, hogy a súlykorlátozás bevezetését a 20/1984. (II. 28.) Korm. rendelet betarthatósága érdekében – figyelembe véve a terület adottságait, illetve a kommunális hulladékszállítás feladat-ellátását –, nem tartjuk indokoltnak.  

120/2007. (III. 29.) sz. határozat:

A Bajcsy-Zs. utcában a kórházi bejárónál hosszabb idő óta nem világító lámpatestek megjavítása érdekében – az időközben felmerült más problémákkal együtt -, jelzéssel éltünk a szolgáltatók felé sürgős intézkedést kérve.

A Kórház-Rendelőintézet vezetőjének figyelmét levélben felhívtam, hogy az intézmény bejáratánál lévő, dohányzásra kijelölt hely tábla áthelyezéséről szükség szerint gondoskodjon. 

121/2007. (III. 29.) sz. határozat:

Az iroda munkatársai megvizsgálták a Selmecbányai u. 28. sz. telek mögött elhelyezkedő diófa kivágásának a lehetőségét. Megállapításra került, hogy a fa önkormányzati területen helyezkedik el, szemmel láthatóan betegség jelei fedezhetők fel rajta. A fa kivágását a tavasz folyamán elvégezzük. 

122/2007. (III. 29.) sz. határozat:

· A kivadári volt iskolaépület illemhellyel történő bővítésének lehetőségeit és azok költségvonzatát az iroda munkatársai kidolgozták. Ez lehetőségek az alábbiak:

· Az épületen belüli illemhely kialakítás becsült költsége 2.579 eFt, melyet még a tervezési költsége terhel. 

· Az épületen kívüli illemhely építésének becsült költsége 4.254 eFt, melyet szintén tervezési költség terhel még. 

· Lehetőség van mobil illemhely megvásárlására is, amely új illemhely vásárlása esetén 192−360 eFt közötti összegre kaptunk ajánlatot. Hasonló kialakítású használt illemhely megvásárlása esetén, ezek az összegek 120–288 eFt-ra módosulhatnak. Az egyszeri beruházási összegen túl 9.900 Ft alkalmankénti folyékony hulladék szakszerű elszállításával kell még számolni. 

· A mobil illemhelyek esetén lehetőség van bérleti konstrukcióra is, amely az olcsóbb ajánlatot figyelembe véve 13.200 Ft a négyheti bérleti díj, melyet 9.900 Ft alkalmankénti ürítési díj terhel. A másik ajánlat 22.200 Ft havi bérleti díj mellett 9.000 Ft-os alkalmankénti ürítésről szól. 

123/2007. (III. 29.) sz. határozat:

Az iroda munkatársa levélben jelezte a Rendőrkapitányság vezetője felé, a Temesvári utcában tapasztalt kerékpározók által okozott közlekedési problémát, kérve a megfelelő rendőri intézkedést. 

A Mező utca Nyugati oldalánál lévő mezőgazdasági területen (0135/3 hrsz.) végzett hígtrágya injektálási ügyben lakossági bejelentés alapján megkerestem a Dél-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőséget, és a Somogy Megyei Növény- és Talajvédelmi Szolgálatot, kérve az eset kivizsgálását. 

A Somogy Megyei Növény és- Talajvédelmi Szolgálat 2006. szeptember 8-án helyszíni szemlét tartott, amely során megállapította, hogy az injektálást végző Classens Kft és az AGRÁR Kft az érintett földterület hígtrágyázására nem rendelkezik talajvédelmi engedéllyel.

A Dél-dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség tájékoztatott bennünket arról, hogy megkeresésünkre felhívták a Kft. képviselőjének figyelmét arra, hogy a trágyainjektálás előtt 8 nappal értesítenie kell az érintett önkormányzatot.

A Somogy Megyei Növény- és Talajvédelmi Szolgálat, mint I. fokon eljáró talajvédelmi  hatóság határozatában pénzbírsággal sújtotta a Kft. vezetőjét.  

A határozatot a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Központ Növény-, Talaj- és Agrárkörnyezet-védelmi Igazgatóság mint a II. fokú talajvédelmi hatóság megsemmisítette, és az első fokon eljáró talajvédelmi hatóságot új eljárás lefolytatására kötelezte. A Somogy Megyei Mezőgazdasági Hivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatósága az új eljárást 2007. március 26-án megindította. Az eljárás keretében hivatalunkat és a panaszos bejelentő ügyfelet tanúként beidézte. A tanú meghallgatásra előzetes értesítés nélkül az eljáró hatóság nem érkezett meg. Telefonon történő tájékozódásunkra az illetékes ügyintéző az eljárás alá vont kft. képviselőjének elfoglaltságára hivatkozott. Új időpont kitűzésére a mai napig nem került sor.  Tájékoztattak továbbá bennünket, hogy csak akkor tudnak eljárni a Kft.-vel szemben, ha az engedéllyel nem rendelkező táblákon tetten érjük az injektáló gépet, és a tanú jelenlétében helyszíni jegyzőkönyvben és dátumos fényképezőgéppel rögzítésre kerül. 

A közterület-felügyelők amennyiben hígtrágya injektálást észlelnek, a cselekményt dokumentálják és a bizonyítékokat megküldik az illetékes hatóság részére. A terület mellett lakóktól további jelzéseket kaptunk, hogy az injektálási munkálatokat, a bejelentést követően is folytatták. Ezen oknál fogva az eljáró hatóság és felettes szerve felé írásbeli jelzéssel fogunk élni, amelyben kérjük, hogy az ügyet nagyobb körültekintéssel szíveskedjenek folytatni, illetve a lakosság számára megnyugtató módon lezárni.

Határozati javaslat:

1.
Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Polgármesteri Hivatal és a jegyző által a képviselő-testület két ülése között végzett tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.
2.
Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az MKM Consulting Kft. által készített Nagyatád Város Hulladékgazdálkodási tervének felülvizsgálatáról szóló tájékoztatást tudomásul veszi. 


Nagyatád, 2007. április 20.








              Dr. Kovács Ildikó
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