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NAGYATÁD  VÁROS  ÖNKORMÁNYZATA

VÁROSFEJLESZTÉSI  ÉS  GAZDASÁGI  PROGRAMJA
2007 – 2010.

BEVEZETÉS

A következő négy év városfejlesztési céljait és gazdasági lehetőségeit, feladatait foglalja össze ez a program. Az elmúlt időszak eredményeire építve, a gazdasági folyamatokat figyelembe véve, a megkezdett munkákkal számolva készült. Azt a szándékot érvényesíti, hogy Nagyatádon a város lehetőségeire, adottságaira építő, a szükségleteket figyelembe vevő, versenyképes önkormányzati munka valósuljon meg. Kijelöli azokat a prioritásokat, amelyeket a gazdálkodásban érvényesíteni szükséges. Koncepcionális elemként fogalmazódik meg a gazdasági egyensúly megőrzésének, a megkezdett beruházások eredményes végigvitelének szükségessége, valamint az a stratégiai cél, hogy az Európai Unió forrásaiból Nagyatádon beruházások valósuljanak meg. 

A program a választási ciklus időszakára készült, de a megvalósítás egy része, egyes folyamatok csak hosszabb távon fejeződnek be. Feladatunk, hogy munkánkkal a város gazdaságát, eltartóképességét, teljesítőképességét erősítsük és magas színvonalú közszolgáltatásokat biztosítsunk, ugyanakkor javítsuk a nagyatádiak életfeltételeit.

1.
GAZDASÁGI PROGRAM – GAZDASÁGI, GAZDÁLKODÁSI FELADATOK

1.1. 
Vagyongazdálkodás

Az elmúlt évek tervszerű vagyongazdálkodását akarjuk tovább folytatni, hogy az eddigi gyakorlatunknak megfelelően hasznosítsuk a város tulajdonában álló épületeket és ingatlanokat. Ez önkormányzati célú felhasználás, bérbeadás, értékesítés, vagy használati jog adása egyaránt lehet. Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodás a központi jogszabályok és helyi vagyonhasznosítási rendeletben meghatározottak betartásával történik.

Az ingatlanvagyon gazdasági célú hasznosításánál azt a szempontot érvényesítjük, hogy az ingatlan új beruházás, vállalkozás indulását segítse, ezzel új munkahelyek jöjjenek létre. Városunk érdekeinek megfelelően kell az egyes területeket a befektetők számára értékesíteni, bérbe adni, valamennyi kezdeményezést ösztönzően fogadva és figyelmet fordítva a városfejlesztés szempontjaira, az önkormányzati célokra.

Minden vagyonhasznosításnál, minden ingatlan esetében a város hosszú távú érdekeit mérlegelve alakítjuk ki álláspontunkat gazdaságossági és településfejlesztési szempontokat is érvényesítve. Olyan értelmű vagyongazdálkodást kell folytatnunk, ami rugalmas feltételeket biztosít a vállalkozókkal történő tárgyalásokhoz, ami reális bérleti, vételi díjakat jelent a befektetőknek. Ezzel is segítjük, ösztönözzük a munkahely-teremtést, a gazdaság fejlesztését.

Az üressé vált, önkormányzati feladatok ellátásához nem szükséges, másként nem hasznosítható épületeket értékesíteni kívánjuk, ezzel biztosítjuk újabb értékek megteremtéséhez az anyagi forrást.

Munkák során kiemelt figyelmet fordítunk a nagy értékű, lehetséges funkcióit tekintve a városfejlesztés szempontjából meghatározó ingatlanok kezelésére, hasznosítására az alábbiak szerint:

1.1.1.
A volt laktanyák

A területre elkészítettük a részletes szabályozási tervet, amely lehetővé teszi az elsősorban gazdasági célú hasznosítást, ugyanakkor közterületek kialakításával a közlekedés és közműfejlesztés feltételeit is biztosítja. Készen vannak a terület ivóvíz- és szennyvíz gerinchálózat tervei, valamint az elektromos áramellátás műszaki dokumentációja.

2006. év folyamán az INTERREG IIIA pályázaton 23.266.126.-Ft támogatást nyert Nagyatád Város Önkormányzata. A projekt keretein belül egy Üzleti Park létrehozásának előkészületei folynak. Ennek során a laktanya területének mintegy 80 %-át lefedő állapot és környezetvédelmi felmérés és kármentesítési terv készül el. Egy 14 ha-os területre készül az ottani épületek többségét érintő konkrét tervezői munka. E program célja, hogy az elkészült tervdokumentációval pályázzunk a megtervezett gazdasági szolgáltató udvar létrehozására, ami irodákat, műhelyeken, raktárakat, üzemcsarnokokat és telephelyeket foglal magába.

1.1.2. Nagyatádi Ipari Park

Jelenleg 2 ha 5716 m2-es teljes közművesítéssel ellátott, valamint 3 ha 6420 m2-es közmű rácsatlakozási lehetőséggel rendelkező szabad terület áll a rendelkezésünkre. Célunk az ingatlan hasznosítása, amelynek során a legfontosabbnak új beruházások megvalósulását, és a munkahelyteremtést tartjuk. Elsősorban kis és középvállalkozások beruházásait ösztönözzük.

Terveink között szerepel az Ipari Park déli irányú bővítése. A terület bővítéséhez állami tulajdonú terület ingyenes önkormányzati tulajdonba kerülését kezdeményeztük. Reményeink szerint a megállapodás a közeljövőben megvalósulhat a Kincstári Vagyon Igazgatósággal. 

1.1.3.
Városi Strand melletti 7 hektáros önkormányzati terület

A területen belül folyamatban van egy kétmedencés tanuszoda megépítése, melynek üzembe helyezése 2008. elején megtörténik. A terület alapvetően a strand bővítési lehetőségeként szerepel távlati terveinkben, mihez tovább folytatjuk a befektetési, és fejlesztési lehetőségeket magában foglaló pályázatok felkutatását, illetve befektetői kör keresését.

1.1.4.
Széchenyi tér és a Rinya patak közötti terület

A jelenleg kihasználatlan területet be kívánjuk vonni a város vérkeringésébe. Első lépésként a katolikus templomtól keletre eső területen egy gyógyszálló építésére lehetőséget adó ingatlant szeretnénk hasznosítani a hozzá vezető út kiépítésével egyidejűleg.

1.1.5. Korányi utcai ingatlanok

Tervezzük, hogy az itteni önkormányzati tulajdonú értékes ingatlanjainkat a szükséges telekmegosztást követően akár megosztva is befektetők, beruházók részére értékesítsük. Ezzel jelentős bevételhez juthatunk, illetve számottevő városfejlesztési projektek valósulhatnak meg. 

1.1.6. Ingatlanvásárlások

Szükségesnek tartjuk, hogy az önkormányzat konkrét vagy távlati célok megvalósítása érdekében egyes ingatlanok tulajdonjogát megszerezze, melyek az alábbiak:

-
A családi házas beépítésre kijelölt területek a város északi részén.

-
A „városkapuk” rendezési tervben kijelölt területei.

-
Városi Strand mellett elhelyezkedő terület.

-
Széchenyi téri ingatlanok.

-
Más, hosszútávon szükségessé váló ingatlanok.

A vagyonhasznosítás új értékek, fejlesztési célok megvalósítását szolgálja, jelenti. Az ebből származó bevételt beruházásokra akarjuk fordítani.

1.2.  Költségvetési politika

A rövid, illetve hosszú távú gazdasági program készítésének egyik feltétele a kiszámítható, stabil pénzügyi háttér. Az önkormányzatok gazdálkodása elválaszthatatlan az államháztartástól. Az elmúlt évek tapasztalatai, az ágazati szabályok, a gazdasági folyamatok változásai, az állami és önkormányzati feladatok arányeltolódása, az Európai Unióhoz való csatlakozás az államháztartásban az önkormányzatokat is érintő átalakításokat indokol. A fenti körülmények jelen pillanatban nem tesznek lehetővé hosszú távú pénzügyi prognózist, de a stratégiai célok meghatározása feltétlenül szükséges. Nagyatád Város Önkormányzata vonatkozásában ezek a következők:

-
A Városfejlesztési és gazdasági program prioritásnak tekinti a kötelező önkormányzati feladatok ellátását, ezért elsőbbséget biztosít a törvény által előírt kötelezettségek teljesítését szolgáló gazdálkodásnak. 

-
A lehetséges fejlesztési célok és programok között elsőbbséget élveznek azok, amelyek forrásbővítő partneri együttműködésben valósulnak meg. 

-
A program a működésre és a fejlesztésre fordítható források arányának kiegyensúlyozott alakítására törekszik. Előnyben részesíti azokat a feladatokat, amelyek a város fenntartható fejlődését segítik elő.       

-
A költségvetésnek biztosítania kell az önkormányzat gazdasági egyensúlyának, pénzügyi stabilitásának megőrzését. Úgy vállalhatunk kötelezettségeket, hogy az előirányzatok fedezetet nyújtsanak: 

· a kötelező önkormányzati feladatok ellátására, 

· a külön döntésekkel önként vállalt feladatok finanszírozására,

· a megkezdett beruházások befejezésére, 

· az indokolt és külön döntéssel elhatározott fejlesztések előkészítésére, 

· az indítandó beruházások finanszírozására, önrészének biztosítására.   

-
Az önkormányzat költségvetésének forráshiánya, az állami finanszírozás csökkenése és tervezhetőségének bizonytalansága, valamint a meglévő kötelezettségeink egy takarékos, a kiadások csökkentését érvényesítő költségvetési politikát indokol, tesz szükségessé a következő években.

-
Az eddiginél is nagyobb hangsúlyt kell helyeznünk a költségvetési egyensúly rövid távú biztosítására, a tudatos és átgondolt kiadáscsökkentő, illetve bevételnövelő intézkedésekre.

-
A racionálisabb és hatékonyabb feladatellátás érdekében minden területen meg kell vizsgálni a szervezeti, intézményi struktúra átalakításának lehetőségét, módját. Az indokolt változtatások az eredményesebb, költségtakarékosabb működést kell, hogy szolgálják

1.3.  Pénzügyi gazdálkodás

Az elmúlt időszakban az önkormányzatok bevételi struktúrájának átrendeződése volt tapasztalható, ezen belül a saját bevételek felértékelődése, az állami támogatások csökkenése volt jellemző. A saját bevételeken belül a helyi adóbevételek aránya jelentős mértékben emelkedett. Ez a tendencia várható a következő időszakban is, ezért az állami szabályozás várható átalakítása alapján fel kell készülni a helyi adórendszer módosítására. A helyi adópolitikában figyelembe kell venni a lakosság és a gazdasági élet szereplőinek teherbíró képességét, ugyanakkor meg kell jelennie a közös feladatok forrásainak közös biztosítása elvének.

Az egyre szűkülő költségvetési források - különösen a felhalmozási és tőkejellegű bevételek -, valamint a növekvő társadalmi szükségletek miatt jelentkező beruházási, fejlesztési feladatok egyre nagyobb mértékben igénylik az önkormányzatoktól a hitel, mint külső forrás igénybevételét. Az önkormányzat 2006. december 31-i hitelállománya 566.698 eFt, ami a költségvetési főösszeg  9,3 %-a. A hitelállomány nagysága közgazdaságilag elfogadható és az önkormányzat hitelfelvételét szabályozó törvény lehetőségeit sem meríti ki. Ugyanakkor a következő években elsősorban olyan beruházásokhoz indokolt hitelt felvenni, amelyek a hitel futamideje alatt annak költségeit fedezik. (pl. szennyvíztelep rekonstrukciója, hulladékgazdálkodás korszerűsítése, energia költséget csökkentő felújítások, gyógyfürdő fejlesztése, stb).

Az önkormányzat saját forrásait egészítik ki a pályázati források. A sikeres pályázat feltétele, hogy meg kell határozni és elő kell készíteni a célokat, meg kell határozni és biztosítani kell a pályázatokhoz szükséges önrészt. A pályázati önrészül szolgáló általános tartalék mértékét a jelenleginél magasabb összegben szükséges meghatározni. 

A megalapozott gazdasági döntések legfontosabb feltétele a gyors és pontos információ. Ennek érdekében ki kell alakítani az intézmények és a Polgármesteri Hivatal egységes pénzügyi adatrendszerét. A következő években ki kell építeni az intézményeket a Polgármesteri Hivatallal összekötő terminál rendszert. Össze kell hangolni az általános és speciális igényeket is kielégítő analitikus és főkönyvi könyvelési programokat és a döntési kompetenciákat.  Ezek révén nemcsak a központi költségvetés részére nyújtandó információ-szolgáltatás válik hatékonyabbá, hanem a helyi döntési mechanizmusokhoz kapcsolódó adatszolgáltatás is.

1.4. Foglalkoztatás, befektetések

A foglalkoztatási lehetőségek bővítésének meghatározó eleme a vállalkozások indítása, fejlesztése, bővítése, illetve új beruházások ösztönzése. Ehhez, valamint az új befektetések megvalósulásához a következőkkel járulunk hozzá:

-
A laktanyák és az ipari park területén most meglévő, valamint kialakítandó ingatlanjaink reális feltételekkel történő hasznosítása.


E két terület továbbfejlesztése az 1.1.1. és az 1.1.2. pontban  jelzett módon.


Ezen ingatlanjaink célirányos kiajánlása, a lehetőségek bemutatása, eljuttatása befektetés-szervező cégekhez.

-
Az önkormányzati ingatlanok hasznosításának gyors, célirányos megvalósítása reális feltételekkel.

-
A gazdasági szféra számára rendelkezésre álló, megnyíló pályázati lehetőségek kihasználásának segítése, részvétel közös pályázatokon.

-
Az egyes, arra alkalmas önkormányzati fejlesztéseknél a magántőke bevonása.

-
Részvétel olyan komplex fejlesztési programokban, amelyek állami erőforrások felhasználásával középtávú gazdaságfejlesztést valósítanak meg.

-
A gazdasági célú beruházások adminisztrációs, engedélyezési eljárásainak segítése, egyeztetése, biztosítása.

2.
BERUHÁZÁSOK – FEJLESZTÉSEK

2.1.
Nagyberuházások

A folyamatban lévő, választási ciklusokon átnyúló beruházások megvalósítása meghatározó jelentőségű feladatunk. Több éves tervező és előkészítő munkát követően sikerült olyan támogatási, pályázati forrásokat elnyernünk, illetve beruházási formákat találnunk, amelyek az utóbbi évtizedek legnagyobb volumenű építési tevékenységét eredményezik.

Kiemelkedő jelentőségű és nagyságrendű, folyamatban lévő beruházásaink végig vitelét, szakszerű, eredményes befejezését akarjuk végrehajtani az alábbi fejlesztések megvalósításával:

2.1.1.
József Attila Kollégium rekonstrukciója

A kollégium rekonstrukciójának fő célkitűzése az ott lakók életkörülményeinek javítása, a modern kollégiumi elhelyezés biztosítása mellett, az épület üzemelési költségeinek csökkentése. A felújítás során a nagyméretű hálószobák helyett két-három ágyas fürdőszobás egységeket alakítunk ki. Az épület energetikai korszerűsítése is megoldódik a kivitelezés során, külső hőszigetelés ráépítésével, nyílászárók cseréjével, a fűtési rendszer korszerűsítésével, valamint az elektromos hálózat modernizációjával. Az épületet már az akadálymentes közlekedés biztosításával alakítjuk ki. A program keretében a régi kazánházból sportolásra alkalmas helyiséget biztosítunk, és megújul az épület előtti járdaszakasz és a József Attila szobor körüli tér is. 

Az intézményben új bútorok, berendezések elhelyezésére is sor kerül.

A kivitelezés folyamatban van, a vállalkozói szerződésünk szerint 2007. év július végén az épület elkészül, és mintegy 562 millió Ft-os beruházási összeggel fog nőni az épület értéke. 

2.1.2.
Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola bővítése, rekonstrukciója

A gimnáziumnál teljes körű rekonstrukciót fogunk végrehajtani, hogy az épület kielégítse a növekvő létszámigényt, valamint biztosítsa a feltételeket egy modern iskola működéséhez. E cél érdekében a meglévő épületet felújítjuk, átalakítjuk és hét új tanteremmel és aulával bővítjük. E munkákon túl biztosítani fogja az intézmény az akadálymentes közlekedés lehetőségét, közösségi teret a diákélethez, valamint a tornaterem átalakítását. Kialakításra kerül az intézmény központi fűtési rendszere, megvalósul az épület és a nyílászárók hőszigetelése, valamint a teljes körű gépészeti felújítás. Az intézményben új bútorok és berendezések kerülnek elhelyezésre.

A rekonstrukciós munkák 2007. június elejétől 2008. július végéig tartanak. A gimnázium átalakítási – bővítési munkálatai 717 millió Ft kivitelezési költséggel valósulnak meg. 

A kollégium és a gimnázium átalakítási – felújítási munkálataihoz címzett támogatás keretében mintegy 1 milliárd Ft támogatást nyertünk el.

2.1.3.
Fedett uszoda építése

A nagyatádi úszósport, a sportolási lehetőség – időjárástól független – korszerű feltételeinek biztosítása érdekében elkezdődött egy uszodaépítési beruházás. Az egy 6 m x 12,5 m-es tanmedencét, egy 11 m x 25 m méretű úszómedencét, valamint szaunát és 4 öltözőt tartalmazó létesítmény munkaterület átadása 2007. április hónapban megtörtént. A PPP konstrukcióban készülő, mintegy 430 millió Ft beruházási összegű létesítményt várhatóan 2008. februárjában fogják birtokba venni a város lakói. A beruházás kivitelezésének költségét, valamint az uszoda működési költségeit szerződésünk értelemében 15 éves futamidő alatt fogjuk törleszteni az állammal közösen 50-50 %-ban. 

2.1.4.
Látogatóközpont építése a Faszobrász Alkotótelepen

Európai Uniós forrást felhasználva a Faszobrász Alkotótelepen egy látogatóközpont építését fogjuk megvalósítani, amely lehetőséget biztosít a Drávamente élővilágának bemutatására, képzőművészeti alkotások kiállítására, valamint előadások, szimpóziumok megtartására. A 127 millió Ft-os beruházási összeggel megvalósuló program 2007. év végéig mintegy 107 millió Ft-os Európai Uniós támogatással fog elkészülni.  

2.2.
Európai Uniós projektek

Az Európai Uniós pénzügyi források elnyeréséhez az előző városfejlesztési program iránymutatása alapján megkezdődött egy szakmai előkészítő tevékenység. A támogatási formákat és a városban felmerült fejlesztési igényeket összhangba hozva kialakult az a cselekvési terv, amely alapot képez a konkrét pályázatok elő- és elkészítésére. Az Európai Unió 2007-2013. közötti költségvetési időszakában lehet felhasználni a Magyarországnak biztosított pénzügyi támogatásokat. Nagyatád város számára stratégiai fontosságú és jelentőségű, hogy ebből a támogatási forrásból milyen fejlesztési, beruházási célokat tud megvalósítani. A képviselő-testület eddigi döntései, és a kistérségi és régiós egyeztetések alapján a következő projektek fejlesztésével, előkészítésével számolunk a tárgyalt időszakban:

2.2.1.
Dél-Dunántúli Operatív Programhoz illeszkedő projektek

A Dél-Dunántúli Régióban 2004. végén kezdődött a második Nemzeti Fejlesztési Tervhez kapcsolódó tervezési munka a helyzetelemzéssel, amit stratégiai célrendszer felállítása követett. Ezt követően 2005. végén került sor a stratégiai fejlesztési programok hat fejlesztési témakör mentén való kidolgozására. 

A tervezői munka magába foglalta a projektgyűjtést és a projektötletek projektjavaslat szintű kidolgozását is. 

A tervezési munka végeredménye tehát egy olyan tervanyag, amely alapot nyújt ahhoz, hogy a második Nemzeti Fejlesztési Tervbe illeszkedő DDOP fejlesztési forrásai hozzáférhetőek és hatékonyan felhasználhatók legyenek.

A Dél-Dunántúli Operatív Program hosszú távú, átfogó célja a régió leszakadásának megállítása, valamint a régió felzárkóztatása az ország fejlettebb térségeihez, országos növekedési pályán tartása. Nagyatád város jelenleg az alábbi projektek fejlesztését tartja aktuálisnak:

2.2.1.1.
Termál- és gyógyfürdő bővítése

A turizmus fejlesztésének alapfeltétele a keresletet generáló vonzerők fejlesztése, ezen belül is kiemelten a gyógy-attrakciók fejlesztése, a projekt ehhez maradéktalanul illeszkedik.

A program egy új épületszárny építésével két új fedett medencét, öltözőket, jelentős számú új kezelőhelyiséget, szaunákat valamint új szolgáltatásokhoz szükséges területet irányoz elő. 

Jelenleg  rendelkezésre áll már a megvalósíthatósági tanulmány, valamint az építési engedélyes tervek, az engedélyek megszerzése jelenti a következő lépést. 

A beruházás tervezett nagysága 880.000 ezer Ft.

2.2.1.2.
Kistérségi integrált oktatási és kulturális intézményfejlesztés; iskolabusz hálózat kialakítása

A projekt az DDOP „Integrált kis- és mikrotérségi humán szolgáltató központok kialakítása” műveleti csoportjához illeszkedik, és egy integrált, jövőorientált és költséghatékony intézményfejlesztést irányoz elő, az óvodai és általános iskolai ellátást, alapfokú művészetoktatást, valamint gyermek-szociális és a szakszolgálati feladatok ellátását. Az integrált oktatási intézményt a városközponti oktatási tömbben szeretnénk megvalósítani. Ezzel a programmal teljes körű felújítást, korszerűsítést és bővítést valósíthatunk meg a létrehozandó integrált közoktatási intézmény vonatkozásában. Ennek feltétele az integráció megvalósítása. 

Jelenleg az oktatási egység tervezése előkészítés alatt áll. 

A beruházás kalkulált költsége 2.400.000 ezer Ft. 

2.1.1.3. Városközpont közösségi célú rehabilitációja 

A projekt egy közösségi funkciójú városrehabilitációt tartalmaz, amely keretében a volt Dél-Somogyi Irodaház külső, belső rekonstrukciója, a Kollégium udvarán a fiatalok számára egy skate park kialakítása valósul meg, ezt egészítené ki egy „kalandpálya”, a környező sportpályák és térburkolatok felújítása.  A projekt része továbbá a vásárcsarnok külső, belső felújítása, fedett árusítóhelyekkel történő kiegészítése, a csarnok szomszédságában igényes piac- és vasártér, továbbá szabadtéri színpad és nyilvános illemhely kialakítása, valamint a Kolozsvári utcai árok lefedésével parkolók kialakítása. 

A projekt jelenleg a tervezési fázisban tart, várhatóan az előkészítési költségek a pályázat elszámolható költségeinek részét fogják képezni. 

Előzetes költségbecslés 1.050.000 ezer Ft. 

2.2.1.4.
Gazdasági szolgáltató udvar kialakítása 

A projekt gazdasági funkciójú városrehabilitációt tartalmaz, és a barnöves területként regisztrált, volt laktanya területének környezeti kármentesítését, és új közművekkel való ellátását foglalja magában, valamint az épületek egy jelentős részének felújításával új irodahelységek, tanácsterem, raktárak, műhelyek, üzemcsarnok és telephelyek létrehozását. Mindezt kiegészíti a berzencei-taranyi mintegy 1,6 km hosszúságú átkötő út megépítése.

A víz, szennyvíz közműterve, vízjogi létesítési engedéllyel, és az elektromos közműterv már rendelkezésünkre áll, az előkészítés további dokumentumai (környezetvédelmi hatásvizsgálat, építési engedélyes tervek) az EU INTERREG IIIA támogatással folyamatban lévő projekt keretében készülnek el.  

A beruházás 1.000.000 ezer Ft nagyságú.

2.2.2.
Környezet és Energia Operatív Programhoz illeszkedő projektek

2.2.2.1. Nagyatád és térsége szennyvízelvezetés és tisztítás 

A kistérségi szennyvízelvezetést és tisztítást, illetve a nagyatádi szennyvíztisztító rekonstrukcióját egy fejlesztési projektként lehet megvalósítani. Ezzel Nagyatád vonatkozásában a kivadári városrész csatornázása és a szennyvíztisztító időszerű rekonstrukciója valósulhat meg. A szennyvíztisztítón elvégzendő beruházás célja, hogy biztosítsa a szennyvíz előírt határértékekre történő tisztítását, illetve megszüntesse a tisztítómű környezetet zavaró bűz- és zajhatását. A szennyvíztisztító vonatkozásában a jelenlegi rekonstrukciója, illetve egy új építése jelent alternatívát, amelyek között később döntés szükséges. 

Már elkészített dokumentumok a szennyvízelvezetés tekintetében: előzetes megvalósíthatósági tanulmány, tanulmányterv elvi vízjogi engedélyes tervek, elvi engedély; a szennyvíztisztító tekintetében: előzetes tanulmányterv.

A beruházás tervezett nagysága 6.200.000 ezer Ft. 

2.2.2.2. Önkormányzati tulajdonú középületek energiafelhasználásának korszerűsítése

A projekt a középületek hatékony, gazdaságos, energiamegtakarítást eredményező korszerűsítését célozza meg, a megújuló energiaforrások figyelembevételével, felhasználásával. Fő célunk a nagyobb intézményeink – kórház, iskolák, igazgatási épületek – üzemelési költségeinek csökkentésén túl olyan építészeti beavatkozások megtétele, amely állag megóvási és esztétikai eredménnyel is jár. E programnál szakmai befektető részvételével is számolunk.

A projekt jelenleg tervezési fázisban van.

Becsült költségvetése 1.300.000 ezer Ft.

2.2.2.3.
Hulladékgazdálkodás

Részt veszünk a Mecsek-Dráva Hulladékgazdálkodási Programban, ami számunkra hosszú távú megoldást nyújt a hulladék gyűjtés és kezelés feladatára, ugyanakkor a meglévő hulladéklerakó rekonstrukciójára is. 

2.2.3. Közlekedés Operatív Program

Nagyatád és kistérsége számára a biztonságos és gyors elérhetőség szempontjából meghatározó a 68. számú közút felújítása. Ez hosszútávon befolyásolja a fejlődés lehetőségeit. A fejlesztést a rendelkezésre álló eszközeinkkel ösztönöztünk, előkészítését javasoltuk. A döntéshozókkal történt együttműködés eredményeként sikerült elérni, hogy az útra vonatkozó beruházás szerepel az Operatív Programban, és arról kormányhatározat is született. A következő időszakban is a projekt megvalósulásának ösztönzése, segítése a feladat. A mostani terv szerint a megvalósítás ideje 2010. A projektet a Magyar Közút Kht készíti elő és valósítja meg.

2.2.3.1.
A 68-as főközlekedési út 11,5 t tengelyterhelésre történő átépítése

A program az M7-es csatlakozásától a horvát határig, teljes hosszában tartalmazza a 68-as főút felújítását és a szükséges műtárgyak megépítését. A műszaki tervek készítése folyamatban van. 

2.2.3.2.
A 68-as főközlekedési út Nagyatád elkerülő szakaszának megépítése

A program az észak valamint a keleti irányú elkerülést tartalmazza. Az elvi engedély, és a kiviteli tervek készen vannak. 

Megvalósulása jelentősen csökkenti a lakott területek forgalmát, a balesetveszélyt, a zaj és légszennyezést.

2.2.4.
Társadalmi infrastruktúra Operatív Program

2.2.4.1.
Komplex neurológiai és mozgásszervi rehabilitációs részleg kialakítása, gyógyfürdőkórház létesítése

A projekt a gyógyfürdő bővítését kiegészítve gyógyfürdő kórház építését és komplex rehabilitációs részleg létrehozását irányozza elő.

A pályázat benyújtásához jelenleg rendelkezésre áll a megvalósíthatósági tanulmány, és az építési engedélyes tervek.

A projekt tervezett költségvetése 2.000.000 ezer Ft.

2.2.4.2.
Komplex pszichiátriai ellátás feltételeinek megteremtése a kórházban

A projekt mind a kórház pszichiátriai részlegének felújítását, mind az Ötvöskónyiban található rehabilitációs részleg felújítását foglalja magába. 

A beruházás tervezett költsége 800.000 ezer Ft. 

Az egyes projektek vonatkozásában jelentős további előkészítő munkára van szükség, amelyek nagy erőforrásokat igényelnek. A ROP-hoz kapcsolódó projektek, valamint a szennyvízprogram kidolgozása közvetlen önkormányzati feladat, amelyben külső szakértőkkel, illetve befektetőkkel kell együttműködni. A projektek fejlesztésénél, illetve a pályázatok beadásánál meghatározó tényező lesz az önrész biztosíthatósága, amelyről külön döntéseket kell hozni. A kórházat érintő projektek prioritásának meghatározását, tartalmuk kidolgozását, előkészítését az intézmény végzi. 

2.3.
Közterületek fejlesztése

Az elmúlt évek során jelentős fejlesztéseket valósítottunk meg a város közterületein. Ezeknek az ütemezett folytatása a feladat a pályázati, pénzügyi lehetőségek függvényében a következő vonatkozásokban:

2.3.1.
Játszóterek

A város játszótereinek folyamatos átépítése, felújítása, a játszóeszközök, berendezések cseréje, bővítése a feladat úgy, hogy az összes játszótér feleljen meg az előírásoknak. Mindezt akként valósítjuk meg, hogy a területi elhelyezkedést és a korosztályi igényeket figyelembe vesszük.

Tervezzük a tizenéves korosztály hasznos szabadidő eltöltését szolgáló „kalandpark” ügyességi játékok, valamint BMX és gördeszka pályák létrehozását. Erre sikeres városközpont rehabilitációs pályázatunk esetén lehetőségünk lesz.

A tárgyalt időszakban javaslatot kell tenni a vasúton túli városrészen közterület-játszótér kialakítására. 

Fejlesztendő és bővítendő a kivadári városrész játszótere, sportterülete. Itt további parkosítási munkát is szükséges végezni.

2.3.2. 
Közterületi létesítmények

A tárgyalt időszakban a pénzügyi, pályázati lehetőségektől függően tervezzük megépíteni a kész kiviteli tervekkel rendelkező zenepavilont, és a szökőkutat a Széchenyi téren.

Megoldandó feladatnak tartjuk egy nyilvános WC építését a városközpontban. A városközpont rehabilitációs pályázatunkban ezt szerepeltetjük.

2.3.3. 
Utcabútorok

A város területén folyamatosan pótoljuk az utcabútorokat. Az igényeknek megfelelően helyezünk el padokat és hulladékgyűjtőket, a használathoz igazodva rakunk ki új kerékpártárolókat. Tervezzük új hirdetőtáblák elhelyezését. Befejezzük a tájékoztató táblák, térképek kihelyezését. Minden utcába új utcanév-táblákat rakunk ki.

2.3.4. 
Zöldterületek

A fásítással elsősorban a meglévő parkok, fasorok pótlását, kiegészítését valósítjuk meg, ugyanakkor évről-évre egy-egy utca, terület növényzetének megújítását végezzük el. Új típusú növények, új megoldások alkalmazását is tervezzük.

A virágosítás során a meglévő helyek folyamatos beültetését tervezzük, megőrizve értékeinket.

2.3.5. 
Építészeti, művészeti értékek

A közterületeken álló szobrok, köztéri alkotások állagának védelme, felújítása is feladata a tárgyalt időszaknak. Ezt kiegészítheti egy-két újalkotás, objektum elhelyezése, ami lehet szobor, köztéri óra, csobogó, dombormű.

Ütemezetten szükséges folytatni az egyes szép és fontos helyek díszkivilágításának bővítését. Ezek között az I. és a II. világháborús emlékmű, a könyvtár tornya, a Szentháromság szobor. 

2.4.
Közlekedési fejlesztések

Az előző időszakban sok utcában, minden városrészt érintően fejlesztettük a közlekedési feltételeket. Ezen munka folytatását tervezzük:

-
Folytatjuk a gyalogátkelőhelyeknél a mozgáskorlátozottak számára akadálymentes közlekedést biztosító átalakításokat, építéseket.

-
A járdafelújításokat az eddigi gyakorlat szerint ütemezetten úgy folytatjuk, hogy minden városrészben készüljenek ilyen munkák. Sor kerül a mindenki által használt egyes városközponti területek megújítására is.

-
Új járdaszakasz építését tervezzük az Árpád utca dél-keleti részen és a Háromfai utcában.

-
Útfelújítást tervezünk a Kossuth – Aradi utca közötti és a Bajcsy-Zs. utca mögötti forgalmas belső utakon.

-
Parkoló bővítést kívánunk megvalósítani az egészségügyi központnál, a Beregszászi, a Jókai, a Hunyadi és a Mártírok utcákban, valamint a Városháza mögötti területen.

-
A tömegközlekedés körülményeit, feltételeit kívánjuk javítani autóbusz öblözetek építésével a Háromfai, Dózsa Gy. és a Somogyi Béla utcákban és az Erzsébet téren. Ezzel egyidejűleg autóbuszvárókat is szeretnénk ezekre a helyekre telepíteni.

· Elvégezzük a kiserdei út és a Zagrada dűlő útjainak javítását.

-
Tervszerűen, a szakhatóságok véleménye alapján indokolt esetekben elkezdjük a forgalomlassítás kivitelezését.

-
Előkészítjük és megvalósítjuk a Csónakázó tó szigetére bevezető új gyalogos híd megépítését.

-
Új gyalogátkelő létesítését kezdeményezzük és készítjük elő a Gyár, a Háromfai és a Somogyi Béla utcákban.

2.5.
Közműhálózatok fejlesztése

–
Kész műszaki dokumentáció, engedélyezett tervek állnak rendelkezésünkre az ivóvízhálózat korszerűsítésére, a vízminőség javítására. Döntésünk alapján a feltételek megteremtésével EU-s pénzügyi alapra beadható a pályázatunk.

–
A szennyvízelvezetés és kezelés területén előkészítés, megvalósítás alatt van:


-
a kivadári városrész csatornázásának tervezése


-
a szennyvíztisztító telep rekonstrukciójának – korszerűsítésének, vagy áthelyezésének tanulmányterve


-
a kistérségi szennyvízhálózat tervezése.


E dokumentációval elkészülte után pályázat adható be az EU pénzügyi támogatására.

–
El kell készíteni a csapadékelvezető árkok felmérési és felújítási tervét. Ez alapján ütemezetten el kívánjuk kezdeni a csapadékelvezető árkok felújítását, először a Béke és Szigetvári, valamint az Eperjesi és Ungvári utcákban. Új csapadékelvezető árkot kell létesíteni a Liget utcában. Megoldandó a Munkás – Zrínyi utcák vízelfolyási problémája. Új zárt csapadékcsatornát építünk a Zrínyi utcában, lehetőség szerint a Kolozsvári utcában.

–
Továbbra is célunk, a frekventált illetve aktuálisan szükségessé váló területeken a telefon és elektromos légvezetékek földkábellel történő kiváltása illetve telepítése, az érintett közműszolgáltató cégekkel közösen. 

–
A Mecsek-Dráva Hulladékgazdálkodási Társuláshoz való csatlakozással lehetőséget teremtettünk egy hosszú távon is korszerű hulladékkezelési tevékenységhez, amely magában foglalja a meglévő lerakónk rekultivációját is. E program folyamatosan zajlik. 

–
A közvilágítás bővítését tervezzük a Kollégium – Bárdos Iskola – Művelődési Ház előtti járdaszakaszon, illetve a Zagrada dűlőben és Kivadáron.

–
Előkészítendő a Városi Strandnál egy új termálkút létesítése, amelynek pályázati támogatás elnyerése esetén a megvalósítására is sor kerülhet.

2.6.
Eszközök, gépek, járművek beszerzése

Az eredményes feladatellátáshoz nélkülözhetetlen a megfelelő feltételek biztosítása. A tényleges szükségletek alapján, nagyon indokolt esetben, ütemezetten valósítjuk meg az eszközpark bővítését, cseréjét, a szükséges gépek, munkaeszközök, számítástechnikai berendezések beszerzését.

A tűzoltóság és a kórház gép-, jármű- és eszközbeszerzése az önrész intézményi biztosítása esetén szükség szerint megvalósítandó.

2.7.
Felújítások

Évről-évre elvégeztük intézményeinkben a karbantartási és kisebb felújítási munkálatokat, melyeket e program ideje alatt is megvalósítunk. Jelentősebb felújítási munkálatokat a Városi Könyvtár és a bodvicai intézményegységünk épületénél fogunk végrehajtani, amelyekre elnyert pályázati támogatással rendelkezünk.

2.8. Energia megtakarítást eredményező beruházások

Az Európai Uniós projektek között szerepeltetjük az önkormányzati tulajdonú középületek energiafelhasználását célzó korszerűsítést. E program magába foglalja a nagyobb intézményeink ilyen jellegű beruházásait, azonban azzal is számolnunk kell, hogy a kivitelezés elhúzódhat, vagy támogatás hiányában meghiúsul. Ezen oknál fogva fel kell készülnünk, és alternatív megoldási javaslatokat kell kidolgoznunk, hogy az elavult, magas költségigényű szerkezeteket, berendezéseket egy-egy intézmény vonatkozásában korszerűsíteni tudjuk. Ehhez külső beruházó bevonása is lehetséges.

Célirányosan kell foglalkozni a geotermikus energia, termálvíz energetikai hasznosításának lehetőségeivel.

Az üzemelési költségek megtakarítása ki kell hogy terjedjen a városi közkutakra és a nem lakás céljára szolgáló helyiségeinkre is. 

2.9.
Temetők

Kiemelt feladatként kezeljük a temetőink fejlesztését. Mindenhol biztosítani kell a víz és az elektromos áram elérhetőségét, a terület bekerítését. Valamennyi temetőben legyen alkalmas fedett hely a ravatalhoz, búcsúztatóhoz. A temetők növényzetét meg kell újítani. Biztosítani kell az urnaelhelyezés lehetőségét.

A központi temetőben:

· a Nyugati oldalon a kivágott fasor visszamaradt gyökérzetét el kell távolítani, ott sírhelyek, illetve fasor létesítendő

· a temetőlátogatók részére a nyilvános WC-t meg kell építeni

· a temető keleti kerítése felújítandó

· el kell készíteni egy új ravatalozó terveit.

A temetők fejlesztését külön terv alapján, ütemezetten szükséges megvalósítani.

3.
SZAKMAI CÉLPROGRAMOK

Az önkormányzati feladatellátás meghatározó célja, hogy a kötelező alapfeladatainkat, a közszolgáltatásokat maradéktalanul ellássuk és biztosítsuk. Ezen túl egyes területeken további tennivalókat vállaltunk, ezeket a jövőben erőforrásaink függvényében tudjuk ellátni. 

3.1. 
Oktatás

Az önkormányzat megvalósítja a közoktatási törvény és végrehajtási rendeletei által meghatározott feladatokat. Biztosítja, hogy a közoktatási intézmények megfeleljenek a törvényesség, az eredményesség és a hatékonyság követelményeinek. 

3.1.1. 
Óvodai ellátás

Az Egyesített Óvoda intézményegységeiben az elmúlt évek során kialakult hagyományok, értékek, nevelési sajátosságok megtartását, erősítését, fejlesztését támogatjuk. Az intézményben a tényleges szükségleteknek megfelelő csoportszámot, ellátási kapacitást biztosítunk.

Az intézmény Nemzeti Fejlesztési Terv keretében megvalósuló HEFOP 3.1.2 pályázati programban való részvételét figyelemmel kísérjük és támogatjuk.

Gondoskodunk az óvodai működéshez a szükséges tárgyi, személyi feltételek meglététről, az intézményi épületek állagmegóvásáról. 

Az alapfokú oktatás intézményi integrációjakor az óvoda szakmai önállóságát és az ehhez szükséges gazdálkodási lehetőséget biztosítani szükséges.

3.1.2. 
Alapfokú közoktatás

A három általános iskola fenntartására létrejött Nagyatád, Bolhás, Kaszó, Ötvöskónyi Alapfokú Intézményfenntartó Társulásban a továbbiakban is részt kívánunk venni. 

A környező település számára is biztosítjuk a közös intézményfenntartás lehetőségét, amennyiben az oktatási, szabályozási feltételek, a finanszírozással kapcsolatos előnyök, és a hatékonyabb működés érdekében ebben partnereink lesznek. 

Az alapfokú oktatási intézmények eredményes szakmai munkájához a szükséges feltételeket előírás szerint biztosítjuk. 

Az intézmények hatékonyabb, gazdaságosabb működtetése céljából, valamint az Európai Uniós fejlesztési pályázatokon való sikeres részvétel érdekében – a Városi Zeneiskola bevonásával – az általános iskolák vonatkozásában tervezzük az integrált intézmény létrehozását és működtetését. 

Szervezzük az emelt szintű sportképzés és a sportiskolai képzés, valamint az alapfokú képzőművészeti oktatás további működtetését és fejlesztését.

Az általános iskolákban és az óvodákban, a többcélú kistérségi társulás keretei között szervezett logopédiai ellátást és gyógy-testnevelési foglalkozásokat biztosítjuk. Törekszünk arra, hogy minden arra rászoruló gyermek és tanuló hozzájusson a szükséges ellátáshoz. 

Célirányosan és szervezetten, az alap- és középfokú iskolák konkrét együttműködésével kell előkészíteni és végezni a pályaválasztási munkát, hogy a megfelelő információk birtokában, a lehetőségek közös végiggondolásával minél nagyobb számban nagyatádi középfokú intézményekben tanuljanak tovább a végzős tanulók.

3.1.3. 
Középfokú oktatás

Az Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskolában az elmúlt években kialakult képzési struktúrát szakmailag tovább kell fejleszteni. A sikeres beiskolázások érdekében növelni kell az intézmény ismertségét, nevelő-oktató munkájának elismertségét. A hagyományos négyosztályos gimnáziumi képzést tovább kell erősíteni. Az igényekhez igazodva biztosítani kell a sportosztály indításának lehetőségét. Törekedni kell az emelt szintű nyelvi képzés eredményességének javítására.

Az intézményben folyó szakképzés szervezését, képzési struktúráját felül kell vizsgálni, és a képzések finanszírozhatóságát is folyamatosan figyelemmel kell kísérni. A hatékony és finanszírozható szakképzési formák fenntartását tudjuk biztosítani.

Az Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola és a József Attila Kollégium rekonstrukcióját eredményező beruházást követően gondoskodunk az épületek állagának megóvásáról, valamint az új létesítmények adta lehetőségek és az oktatási-nevelési igények összehangolásáról.

A gimnázium és a kollégium működésének és tevékenységének Megyei Önkormányzattal közös külső szakértői felülvizsgálatát követően a szakértői véleményeket elemezzük, az esetleges változtatásokhoz szükséges intézkedéseket a gazdaságos és hatékony működés érdekében megtesszük.

A kollégium rekonstrukciójának befejezését követően marketing eszközök felhasználásával is törekszünk az intézmény szorgalmi időn kívüli kihasználására, szálláshelyként történő hasznosítására.

3.1.4. 
Együttműködés a megyei önkormányzattal és a kistérséggel

A Rinyamenti Kistérségben ösztönözzük az oktatási intézmények közötti érdemi együttműködés, a szakmai munka összehangolásának megvalósulását, a pedagógusok folyamatos továbbképzését, konferenciák rendezését, a térségi óvodavezetői, igazgatói, pedagógusi szakmai munkaközösségek működését. 

A következő időszak egyik feladata az alapfokú oktatás, mint kötelező közszolgáltatás ellátási formájának, struktúrájának átgondolása és a hatékony működést biztosító átalakítása a településeken, a kistérségben. Ebben aktív, együttműködő partnerként veszünk részt úgy, hogy tiszteletben tartjuk a települések sajátos szempontjait. Készek vagyunk integrált intézményi keretek között a közösen szervezett feladat-ellátásra a kölcsönös előnyök alapján.

Továbbfejlesztjük a megyei önkormányzattal kialakult munkakapcsolatot. Intézményi strukturális változtatásokat a megyei közoktatás fejlesztési tervvel összhangban kezdeményezünk.

Érdemben együtt kívánunk működni a Megyei Önkormányzattal a középfokú oktatás ellátásának szervezésében, illetve a pedagógiai szakszolgáltatások biztosításában. Ez az együttműködés a hatékonyabb feladat-ellátást, az eredményesebb munkát kell szolgálja úgy, hogy a város szerepe az adott közszolgáltatások biztosításában erősödjön.

Partnerek vagyunk a sajátos nevelést igénylő tanulók iskolai oktatásához kapcsolódó kollégiumi elhelyezés biztosításában.

A célirányos együttműködés fejlesztése szükséges a megyei és a városi fenntartású középfokú iskolák között az egyeztetett képzési irányok, szakmacsoportok, szakma-szerkezet kialakítása érdekében.

Számítunk a Megyei Önkormányzat koordináló, tájékoztató, szervező tevékenységére az Európai Uniós fejlesztési programok, a pályázatok vonatkozásában.

3.1.5. 
Az oktatási szolgáltatások

A nevelési-oktatási intézmények szakmai munkájához szükséges eszközöket, feltételeket folyamatosan biztosítjuk.

A szakmai, pedagógiai célprogramokat, a koncepcionális oktatási folyamatok indítását és realizálását segítjük. A szükségleteknek megfelelően kívánjuk biztosítani azokat a pedagógiai szolgáltatásokat, amelyek segítik a gyermekek fejlesztését, így logopédus, pszichológus, gyógytornász igénybe vételének lehetőségét.

Szervezzük és ösztönözzük, hogy a különböző típusú oktatási intézmények között az érdemi együttműködés, a munka összehangolása a tevékenységek közös szervezése megvalósuljon.

3.2. 
Kultúra

3.2.1. 
Közgyűjtemények

Biztosítjuk a közérdekű muzeális gyűjtemény bemutatását, a helytörténeti gyűjtemény állandó kiállításának feltételeit, a kiállítóhely működését. Folytatjuk a gyűjtő és a feldolgozó munkát, a múzeumi anyag restaurálását. 

A Nemzetközi Faszobrász Alkotótelep szakmai fejlesztését, intenzívebb hasznosítását, rekonstrukcióját szeretnénk biztosítani. Eszerint szakértői javaslat alapján el kell készíteni a szobrokra vonatkozó rekonstrukciós tervet, illetve az új alkotások létrejöttének művészeti és finanszírozási programját. Az alkotótelep területén megvalósuló Látogatóközpontban állandó kiállításon bemutatjuk a Rinyamente élővilágát. Lehetőséget teremtünk művészeti, szakmai konferenciák lebonyolítására. Szorgalmazzuk és támogatjuk a kortárs művészet népszerűsítését.

Tervezzük, hogy az alkotótelepen megvalósuló symposionokkal, illetve a hagyományos Országos Faszobrászati Kiállítással, majd 2010-ben Nemzetközi Faszobrászati Kiállítással kapcsolódunk a Pécs Európa Kulturális Fővárosa programhoz.

Támogatjuk a Városi Könyvtár katalógusának az országos internet hálózatra történő felkerülését. A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása keretében szervezett, a kistérségi települések számára biztosított mozgókönyvtári szolgáltatás további fejlesztését, igény esetén bővítésének lehetőségét biztosítjuk. 

Segítjük, hogy a Városi Könyvtár kiszélesítse, gyarapítsa elektronikus szolgáltatásait úgy, hogy minél többen megismerhessék és használhassák az internet lehetőségeit. 
3.2.2. 
Közművelődés

A Művelődési Ház művelődésszervező tevékenységének fenntartását szükségesnek tartjuk. Az intézmény működésének hatékonyabbá, eredményesebbé tétele érdekében szorgalmazzuk szervezeti integráció keretében történő működtetését. Törekszünk a Művelődési Ház rekonstrukciójának megvalósítására s az ehhez szükséges fejlesztési források pályázati úton való elnyerésére. 

Kulturális értékeink közlése, a lakosság körében való megismertetése érdekében szükségesnek tartjuk, hogy folyamatosan működjön a Városi Televízió. A nagyatádi honlapon található széleskörű, aktuális és jól használható információkat folyamatosan frissítjük, s gondoskodunk arról, hogy az érdeklődők a város kulturális, közéleti szolgáltatási, szervezési tevékenységéről teljes körű tájékoztatást kapjanak, aktualizáljuk a nagyatádi honlapot.

A város eddig elért kulturális eredményeit, értékeit meg kell őrizni, azonban továbbfejlesztésük, megújításuk szükséges. A hagyománnyal rendelkező, a lakosság szélesebb rétegeit érintő rendezvényeket az évente elfogadott rendezvényterv alapján szervezzük. 

A Művelődési Házban egy ifjúsági zóna kialakítását tervezzük, ahol a város fiataljai korosztályuknak megfelelő környezetben tudják szervezni programjaikat.

Tudatosan fel kell vállalni a kistérség kulturális központjának szerepét. 

3.2.3. 
Alkotó, művészeti közösségek

Továbbra is szükségesnek tartjuk és támogatjuk, hogy működjön Nagyatádon:


- felnőtt városi énekkar,


- tánccsoport,


- zeneiskolai zenekar.

Értékesnek tartjuk és segítjük az önszerveződő művészeti, művelődő csoportok, civil szerveződések tevékenységét.

3.3. 
Egészségügy

3.3.1. 
Egészségügyi alapellátás

Kötelező önkormányzati alapfeladatként változatlan formában biztosítjuk az egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok működtetését.

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása keretében szervezett Nagyatád város által biztosított hétközi és hétvégi sürgősségi orvosi ügyeletet továbbra is fenntartjuk. Úgy fejlesztjük eszközrendszerét, hogy az az ügyelet minden irányú szakmai feladat-ellátásának megfeleljen.

Figyelemmel kísérjük a mentőszolgálat működését, a mentés feltételeit és szükség esetén a megfelelő módon jelezzük és képviseljük, ha a tényleges szükségletek ellátása nem biztosított.

3.3.2. 
Kórház-Rendelőintézet 

Célunk, hogy Nagyatádon hosszú távon aktív gyógyító ellátást biztosító, sokszakmás területi kórház működjön. A mostanra kialakult ágyszám és osztálystruktúra bázisán kell hatékony és tartósan jó színvonalú egészségügyi ellátást biztosítania az intézménynek. 

Erősíteni kell az ellátási területen dolgozó háziorvosokkal, szakorvosokkal az együttműködést, a szakmai kapcsolatot. Részt veszünk a megyében dolgozó kórházak közötti együttműködés kialakításában, megvalósításában.

Az Európai Uniós fejlesztési projektek között tervezzük az intézmény energia-megtakarítást eredményező rekonstrukciójára, a pszichiátriai részlegek felújítására, illetve a mozgásszervi és neurológiai rehabilitáció feltételeinek kialakítására vonatkozó projekteket.

A hatékony és gazdaságos működés célkitűzését érvényesítve a képviselő-testület megvizsgálja a kórház működésének, szolgáltatás-szervezésének lehetséges módozatait, figyelemmel a befektetői működtetésbe adás lehetőségére is. 

3.3.3. 
Védőnői szolgálat

Kötelező önkormányzati alapfeladat ellátásként hat védőnői körzet működtetésével biztosítjuk a területi védőnői ellátást a nővédelem, a várandós anyák gondozása, a gyermekágyas időszakban végzett segítségnyújtás és tanácsadás, a 0-6 éves korú gyermekek gondozása érdekében. 

Intézményfenntartó társulás keretében a továbbiakban is biztosítjuk Bolhás, Ötvöskónyi és Tarany községek védőnői ellátását. A hatékony feladatellátás és arányos teherviselés érdekében felül kell vizsgálni az erre vonatkozó megállapodásainkat.

3.4. 
Szociális gondoskodás

A város jól működő, széles körűen kialakított szociális ellátási rendszere a továbbiakban is biztosítja a szociális válsághelyzetben, nehéz anyagi körülmények között lévő személyek számára a pénzbeli ellátást és a személyes gondoskodást. 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásról szóló 1993. évi III. tv. módosításainak megfelelően megalkotásra és elfogadásra kerülnek a gyermekvédelmi és szociális személyes gondoskodásról, valamint a szociális pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló helyi rendeletek. 

Továbbra is működtetjük a lakhatás fenntartását segítő adósságkezelési szolgáltatást, amely a lakások fenntartásával kapcsolatban keletkezett hátralék miatt nehéz anyagi helyzetbe került személyek számára nyújt segítséget és adósságkezelési tanácsadás keretében jövedelmük beosztásával kapcsolatos ismereteket, takarékossági módszereket. 

A rendelkezésünkre álló, felszabaduló szociális bérlakásokat pályázat útján biztosítjuk az arra rászoruló családok számára.

Az elmúlt évek sikeres közmunka programjait folytatni kívánjuk, s ehhez a jövőben is pályázati támogatások elnyerésére törekszünk. A város és kistérsége a közmunka programban való részvételével tud munkaalkalmat biztosítani a munkanélküliek foglalkoztatásához, s ezzel a szociálisan rászoruló családok részére átmeneti segítséget nyújthat. A város közcélú és közhasznú foglalkoztatással 30-40 személy számára munkát és megélhetést biztosít a következő években is. 

Fogyatékos személyek nappali ellátásáról a Mozgáskorlátozottak Somogy Megyei Egyesülete által fenntartott Fészek Lakóotthonban együttműködési megállapodás megkötésével gondoskodunk. 

A Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezete által működtetett családok átmeneti otthonában helyezhetők el a nagyatádi krízis helyzetbe került családok.

A szociálisan rászorulók részére személyes gondoskodást nyújtó ellátást biztosítunk többcélú társulási megállapodással a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása fenntartásában működő Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ (továbbiakban: intézmény) keretében. Ugyancsak ezen intézmény feladata a személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások szervezésé is.  

Az intézmény Nagyatád székhellyel az egész kistérségben egységes szakmai színvonalon szervezi a házi segítségnyújtást, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtást, a családsegítést, a támogató szolgálatot és a közösségi ellátást, az idősek otthonát és az idősek nappali ellátását.

A 0-3 éves korú gyermekek napközbeni gondozását a bölcsődei ellátás keretében a városban és a kistérség többi településéről jelentkező igények alapján az intézmény bölcsőde egysége biztosítja. 

Továbbra is támogatjuk a szociális ellátások, és gyermekjóléti alapellátások, társulás által fenntartott intézményben történő biztosítását, az intézmény tevékenységének megerősítését. 

Támogatjuk az intézmény tárgyi feltételeinek bővítésére irányuló pályázati lehetőségeken való részvételt.  

Az intézményvezető beszámolója, tájékoztatója alapján figyelemmel kísérjük a szolgáltatásokhoz való hozzájutás alakulását, feltételrendszerét, a város szociális, gyermekjóléti ellátásának helyzetét. 

Tevékenyen részt veszünk a kistérségi szociális kerekasztal munkájában, véleményezzük a szolgáltatások szervezésének alakulását, további szociális szolgáltatások iránti igényeket.

3.5. 
Fiatalok

-
Legfontosabb feladatunk, hogy az alap- és középfokú oktatás keretében jó színvonalú, korszerű, sokoldalú képzést biztosítsunk a város diákjai számára. Ezzel segítjük felkészülésüket a továbbtanulásra, és a munka világába történő elhelyezkedésre. 

-
Továbbra is biztosítunk kollégiumi férőhelyeket a Pécsett tanuló nagyatádi felsőoktatási hallgatóknak. 

-
Támogatjuk a tehetséges, arra rászoruló fiatalok továbbtanulását, ehhez anyagi segítséget, ösztöndíjat adunk.

-
Szervezett keretek között kikérjük a fiatalok véleményét, javaslatait a város ügyeiről. 

-
A pályakezdők munkába állását a munkahelyteremtés, az új beruházások és vállalkozások ösztönzésével segítjük. Ugyancsak az ő foglalkoztatásukat segítjük a munkatapasztalat-szerző támogatással megvalósuló alkalmazásukkal.
-
Segítjük a fiatalok önszerveződő közösségeinek, művészeti csoportjainak tevékenységét, és biztosítjuk a sportolás és a közösségi élet lehetőségeit.

-
Megrendezzük a Fiatalok Napja programot, ahol lehetőséget teremtünk arra, hogy a város és a kistérség fiataljai megismerhessék egymást, bemutathassák szokásaikat, hobbijaikat. Részükre ezen alkalmakkor kulturális és sportprogramokat szervezünk.
3.6. 
Sport

El kívánjuk érni, hogy Nagyatádon felmenő rendszerben sportosztályok legyenek, amelyek szakmailag kapcsolódnak a sportági egyesületekhez. Ennek feltételeit biztosítani kívánjuk.  Az eredményes egyesületi sporttevékenység feltételének tekintjük az utánpótlás-nevelést és versenyeztetést. Ezt a labdajátékoknál kiemelten támogatjuk. Az a célunk, hogy minél több gyermek és fiatal vegyen részt rendszeres, szervezett, szakmailag irányított sporttevékenységben.

A sport céljait szolgáló önkormányzati támogatások keretösszegét, valamint a felhasználás területeit és arányait úgy kell differenciáltan meghatározni, hogy az továbbra is segítse a tradicionális nagyatádi sportágak (labdarúgás, kézilabda, triatlon, úszás, cselgáncs, sakk, teke, asztalitenisz) működését. Kiemelten támogatjuk a labdajátékok, valamint a cselgáncs és a sakk sportegyesületeinek nemzeti bajnokságokban való eredményes szereplését. A sportágak, illetve a sportegyesületek számának további gyarapodásával járó terheket már nem áll módunkban felvállalni.

Segíteni kell az egészséges, aktív, mozgásgazdag életmód népszerűsítését, az életminőség javítását szolgáló, öntevékenységen alapuló szabadidősportot, annak eseményeit. 

Támogatjuk a város arculatának alakításában, hírnevének öregítésében kiemelkedő jelentőséggel bíró országos és nemzetközi sportesemények megrendezését. Fokozott figyelmet fordítunk a sportturizmusban rejlő lehetőségek kihasználására.

Hatékonyabb és gazdaságosabb megoldást keresve ki kell dolgozni az önkormányzati sportlétesítmények fenntartásának és többcélú működtetésének új koncepcióját és gyakorlatát. Folytatni szükséges a szabadtéri sportlétesítmények felújításának és fejlesztésének megkezdett programját.

3.7. 
Turizmus

A turizmussal, mint gazdasági ágazattal számolunk. Az elérendő cél a Nagyatádra látogató turisták és a vendégéjszakák számának, s ezzel együtt az egyes szolgáltatásokat igénybevevők számának a növelése. Ehhez az önkormányzat elsősorban a rendelkezésére álló turisztikai termékek működtetésével, fejlesztésével tud és kíván hozzájárulni. Ilyenek elsősorban a Gyógyfürdő és a Termál Strandfürdő. Ezek minél hatékonyabb működését kell elérni.

Ösztönözzük és segítjük a turisztikai szolgáltatásokra irányuló fejlesztéseket, így új szálloda építését, meglévő szálláshelyek felújítását, bővítését.

Feladatunknak tartjuk, hogy részt vegyünk egy kistérségi komplex turisztikai termékkínálat kialakításában. Szervező, egyeztető, koordináló szerepet vállalunk a turizmus fejlesztésében.

Fejleszteni akarjuk a Nagyatádra vonatkozó turisztikai marketing gyakorlatát és hatékonyságát. Ennek eszközeit részben pénzügyi forrásainkhoz igazodva tudjuk alkalmazni.

Célunk, hogy mielőbb kialakuljon egy olyan feltételrendszer, ami lehetővé teszi a város egy célterületének gyógyhellyé minősítését.

Továbbra is szükségesnek tartjuk tájékoztató, szervező szolgálatként a Tourinform Iroda hatékony működését az idegenforgalmi vonatkozású feladatok elvégzésére, reklám és marketing-tevékenységre. Működésének integrálását tervezzük egy nagyobb szervezeti struktúrához, amelyeknek részei a fürdők is.

4.
AZ ÖNKORMÁNYZAT KAPCSOLATRENDSZERE

4.1. 
Lakossági kapcsolatok

Feladatunknak tekintjük, hogy a közügyekről folyamatosan tájékoztassuk a lakosságot és a közérdekű témakörökről megismerjük az emberek véleményét. Ennek egyik formája a személyes találkozás, amelyre a lakossági fórumok, társadalmi események biztosítanak lehetőséget. A városi, közéleti eseményeket felhasználjuk arra, hogy véleményt cseréljünk a lakossággal.

A városi honlap fórumán keresztül lehetőséget biztosítunk a lakossági vélemények kifejtésére.

A városi televízión keresztül gyorsan és minél szélesebb tematikával kell tájékoztatni a lakosságot a városban történő eseményekről, folyamatokról. A városi televízió közszolgálati médiaként tudósítson és tájékoztasson. 

Mindent meg kell tennünk azért, hogy a megyei napilapban a Nagyatádon történő események, folyamatok tényszerűen megjelenjenek és a nagyatádi emberek, cégek, intézmények helyet kapjanak, a város eredményei és törekvései megfogalmazásra kerüljenek.

A gazdasági kamarákkal, a városban lévő vállalatokkal, gazdasági társaságokkal, szervezetekkel, hivatalokkal kölcsönös érdeklődésen alapuló rendszeres tájékoztatásra, együttműködésre törekszünk.

A város közbiztonságának javítása érdekében támogatjuk az e célból alakuló polgári kezdeményezéseket, különös figyelemmel a városi polgárőrség működési feltételeinek biztosítására.

4.2. 
Együttműködés a civil szervezetekkel, közösségekkel

Az érdemi közélet nélkülözhetetlen szereplői a civil szervezetek. Véleményformáló és informáló szerepük jelentős. Rajtuk keresztül juthatunk közelebb a helyi társadalom valóságos igényeihez, véleményeihez. A velük való együttműködés segíti egy helyi értékrend kialakulását, megszilárdulását. A civil szervezetek tevékenységét támogatjuk.                                                              

4.3. 
Együttműködés az egyházakkal

A történelmi egyházak tevékenységét erkölcsi és emberformáló szerepük, szilárd értékrendjük, karitatív tevékenységük és közéleti tevékenységük alapján támogatjuk, velük érdemben együttműködünk.

4.4. 
Kistérségi kapcsolatok

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás településeivel rendszeres és érdemi, a kölcsönös előnyök alapján álló kapcsolat alakult ki. Együttműködésünk alapja a konkrét feladatok megoldása, szolgáltatások közös szervezése, a fenntartásukhoz szükséges költségvetési többletforrások megszerzése, az ellátás magasabb színvonalának biztosítása, a területfejlesztési feladatok összehangolása. 

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás munkaszervezetével folyamatosan kapcsolatot tartunk, együtt dolgozunk a közös célok megvalósítása érdekében.

Közösen fogalmazzuk meg azokat a fejlesztési célokat, amelyek a kistérség fejlődését szolgálják, amelyek alkalmasak az érdemi előrelépés elérésére. Mindezt úgy végezzük, hogy programjaink az EU-s támogatások elnyerésére is alkalmasak legyenek. 

A kistérségben a munkahelyteremtést, az infrastruktúra fejlesztését, az egészségügyet, szociális ellátást és a közoktatást tartjuk a legfontosabb stratégiai együttműködési kérdéseknek.

A Rinyamenti kistérség turisztikai szolgáltatásait a Tourinform Irodán keresztül is népszerűsítjük.

Közös fellépéssel, az azonos érdekek alapján veszünk részt a Somogy Megyei Területfejlesztési Tanács és a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Tanács munkájában.

Az érdekegyeztetés alapján, az eredményesebb dél-somogyi együttműködés, az összehangolt képviselet, a terület pozícióinak erősítése érdekében együttműködünk a térség városaival.

4.5. 
Városi hagyományok, ünnepek

A Városi Múzeumot folyamatosan működtetjük, ahol szakszerű gyűjtőmunkával megmentésre kerültek múltunk tárgyi emlékei és itt bemutatási lehetőséget is biztosítunk a gyűjteménynek.

A jövőben is támogatjuk a városunk katonai múltját is bemutató Haditechnikai Park gyűjteményének gyarapítását, az összegyűjtött tárgyi emlékek kiállítását, állaguk megóvását.

A következő időszakban is rendszeresen megjelentetjük a Múltidéző című helytörténeti kiadványt.

Gondoskodunk a helyi védelem alatt álló épületek és növényzet megőrzéséről, védelméről. 

A városi ünnepeket ezután is megrendezünk. Ezeken számítunk intézményeink és közösségeink fellépésére, szervező munkájára.

Kitüntetésekkel ismerjük el a közösségért, a Nagyatádért végzett tevékenységet, munkát.

4.6. 
Nemzetközi kapcsolatok

Fenntartjuk és erősíteni kívánjuk Kézdivásárhely, Krizsevci, Nussloch és San Vito al Tagliamento testvárosainkkal meglévő kapcsolatunkat. Ennek elsősorban az intézmények és a különböző közösségek lehetnek a megvalósítói. Tovább folytatjuk baráti együttműködésünket a szlovákiai Tardoskedd településsel.

A magyarlakta településekkel folytatott együttműködésünk során erősítjük a magyarság történetének, összetartozásának, a határon túli magyarsággal való kapcsolattartásnak az ismeretét, elismertségét és gyakorlatát. 
Az együttműködések fontos tartalma minden esetben a művészeti, kulturális és sport vonatkozásokon, a diákcseréken túl a gazdasági téren megnyilvánuló kezdeményezések, tapasztalatcserék. 

4.7. 
Városmarketing, sajtó

Elsősorban a marketing munka tudatossága és célszerűsége befolyásolhatja a településünkről kialakuló képet. Szükséges új városismertető kiadvány, képeslapok, fürdőprospektusok megjelentetése, ezek rendszeres aktualizálása.

Feladatunk a város honlapjának rendszeres frissítése, gazdagítása, a naprakész információk szolgáltatása.

Segítjük a városi kiadványok, sajtómegjelenések, publikációk készítésének szervezését. Folyamatosan részt veszünk a városmarketinget is javító pályázatokon.

A megyei napilapban való megjelenés tartalma, gyakorisága, hangvétele jelentősen alakítja a városról formálódó képet. Ezt segítenünk, szerveznünk kell, hogy a megjelenés kedvezően befolyásolja a város megítélését. 

Településünk lakói, vezetői és diákjai megnyilvánulásaikkal hozzájárulnak a rólunk kialakított kép formálásához.

A hagyományos, városi szintű ünnepségeinket, rendezvényeinket a jövőben is körültekintően készítjük elő, szervezzük annak érdekében, hogy ezzel is javítsuk, formáljuk a városról kialakuló képet. Ehhez felhasználjuk azokat a szakmai elismeréseket – Hild-díj, Virágos Magyarországért fődíj, Európai Környezetszépítő Verseny arany minősítése – amelyeket az elmúlt évek során elnyertünk.

ÖSSZEGZÉS

A szükségletek, feladatok, lehetőségek és erőforrások összhangjának megteremtésével lehet elérni, megvalósítani a programunkban megfogalmazottakat. A gazdasági feltételek, a rendelkezésre álló, illetve elnyerhető, biztosítható pénzügyi támogatások befolyásolják a célkitűzések teljesítését. Azt kell elérnünk, érvényesítenünk, hogy az alapfeladatainknak maradéktalanul eleget téve a továbbfejlődést szolgáló célkitűzéseink is megvalósuljanak. Mindez teremti meg a nagyatádi emberek jobb lehetőségeit, városunk fejlődését.

Nagyatád, 2007. április 20.
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