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E L Ő T E R J E S Z T É S

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő – testületének 2007. április 26-i ülésére

a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szociális feladatok ellátásáról, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai munkájáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Törvény (a továbbiakban Gyvt.) 96. § (3) bekezdésében foglaltak értelmében a helyi önkormányzatnak a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról évente átfogó értékelést kell készíteni, amelyet a Képviselő-testületnek meg kell tárgyalnia. A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló, módosított 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet meghatározta a helyi önkormányzatok számára az átfogó értékelés tartalmi követelményeit, amelyet alapul véve állítottuk össze az előterjesztést.

A szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló többször módosított 1993. évi III. tv-ben (a továbbiakban Sztv.) foglaltak alapján a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmény fenntartójának feladat és jogkörében évente egy alkalommal értékelni kell a szakmai munka eredményességét. Az Sztv. alapján a pénzben és természetben nyújtott ellátások értékelése nem témája az előterjesztésnek, de a Képviselő-testület tájékoztatására a pénzben és természetben nyújtott szociális ellátások 2006. évi mutatószámát az előterjesztés 1. számú melléklete tartalmazza

I.

Társadalmi szükségletek, változási irányok

A szociális szolgáltatások területén ismételten jelentős változások várhatóak, melyek komoly kihívást jelentenek mind a működtetőknek, mind a szolgáltatóknak. 

Ismert tény, hogy a szociális szolgáltatások iránt jelentős mértékben megnőtt az igény. De nem csak az igény növekedett meg, hanem a változó társadalmi környezet időről-időre más probléma halmazokat termel, melyekre adekvát válaszokat csak egy rugalmas szolgáltatás képes adni. 

A társadalmi változások első lényeges eleme a népesség demográfiai helyzete, mely hazánkban egy öregedő, fogyó népességet jelent. E demográfiai változás jellemzője a termékenység csökkenése, a várható élettartam növekedése.

A társadalmi folyamatokat nagymértékben befolyásoló másik tényező a társadalom legkisebb egységét jelentő közösség, a család átalakulása, funkcióinak, szerepeinek változása. 

Az elöregedés és az instabil családi együttélési formák mellett lényeges szerepet játszik a munkában töltött évek számának csökkenése, mely a hosszabb iskolai tanulmányoknak és a korai nyugdíjba vonulásnak tudható be. Ez a folyamat terhet ró a munkaképes korú és dolgozó lakosságra, ugyanakkor növeli a nemzedékek közötti függőséget.

A központi szakmai vezetés szándéka szerint e problémákból jelentkező feladatok megoldására az alapszolgáltatások fejlesztését és kiemelt támogatását preferálja. 

Lényeges szerepet kapnak a térségi együttműködés keretében biztosított szolgáltatások.

A jelentkező problémák megoldására a szolgáltatások szervezése során új eljárás módok, új módszerek kialakítása vált szükségessé. A rugalmas feladatellátás érdekében elengedhetetlen az együttműködési képesség javítása szektoron belül és szektoron kívül. 

Az integráció előtérbe helyezése, a hatékonyság mérése, a folyamatszabályozás egyre inkább követelmény a szociális szolgáltató intézmények esetében is. Ez utóbbiak előfeltételei lesznek, akár a költségvetési forrásokhoz való hozzájutásnak is. 

Ezek olyan kihívások, melyek nem csak a szakmai munka magas színvonalát feltételezik, hanem olyan önkormányzati támogatást, ahol a partnerség alapkövetelmény. Alapkövetelmény az egyenrangú együttműködés a fenntartó, a pénzügyi, adminisztrációs háttér és a szolgáltatás szereplői között. 

A társadalmi változásokra történő hatékony, gyors reagálás eredményeként a Rinyamenti Többcélú Önkormányzati Társulás 2006. december 31-vel megalapította a Rinyamenti Szociális Szolgáltatató Központot. Az integrált intézmény létrehozásával megteremtette a kistérség közigazgatási területén a szociális-és gyermekjóléti szolgáltatásokhoz való hozzájutás egyenlő esélyeit, az egységes szakmai és gazdasági munka feltételeit, valamint a szakmai jogszabályokban megfogalmazott és a helyi szükségletekhez igazodó szociális és gyermekjóléti intézmény hatékony működéséhez szükséges személyi és tárgyi feltételeket.

II.

Személyes gondoskodást nyújtó 

gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátása

1.) Gyermekjóléti szolgáltatás

A Gyermekjóléti  Szolgálat szervezési, szolgáltatási, gondozási és prevenciós feladatokat látott el Nagyatád város, Szabás és Bolhás község Önkormányzatának közigazgatási területén.

a.) A szolgáltatás célja és feladata

Az alapellátás célja és feladata, hogy hozzájáruljon a gyermek testi érzelmi, értelmi és erkölcsi fejlődéséhez, családban történő nevelkedésének elősegítéséhez, veszélyeztetettség megelőzéséhez és a már kialakult veszélyeztetettség megszüntetéséhez. Lényeges feladat még a családjából kiemelt gyermek ún. visszagondozása vérszerinti családjába. Segítségnyújtás a gyermekek jogainak, érdekeinek érvényesítésében, a szülők támogatása feladataik ellátásában, kötelezettségeik teljesítésében. Szociális válsághelyzetben lévő várandós anyák támogatása, segítése. 

A gyermek családban történő nevelkedése érdekében fontos, hogy a fejlődését, ellátását biztosító támogatásokról tájékoztatást adjunk. Segítsük a támogatásokhoz való hozzájutást, hivatalos ügyek intézését. Képviseljük a klienseket a hivatali eljárások útvesztőjében. A veszélyeztetettség megelőzése ill. a kialakult veszélyeztetettség megszüntetése, a zavarok ellensúlyozása érdekében családgondozást végez a szolgálat. Családi konfliktusok megoldásában segítséget ad, különösen válás, gyermekelhelyezés és kapcsolattartás esetén.

Egészségügyi, szociális ellátást valamint hatósági beavatkozást kezdeményez. Amennyiben a családgondozó megítélése szerint a probléma nem oldható meg családi közegben akkor javaslatot teszünk a gyermek családból történő kiemelésére ill. tartózkodási helyének megváltoztatására (védelembe vétel, ideiglenes elhelyezés, átmeneti nevelésbe vétel, családba fogadás és örökbefogadás).

A családból kiemelt gyermek visszahelyezése érdekében a gyermekvédelmi szakellátást végző intézménnyel együttműködve családgondozást végez a szolgálat, annak érdekében, hogy a szülők gyermekneveléshez szükséges feltételei mielőbb javuljanak, megteremtődjenek, alkalmassá váljanak a gyermek visszahelyezésére.

Családtervezési, pszichológiai, nevelési, egészségügyi, mentálhigiénés és a káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadást nyújtunk vagy az ehhez való hozzáférést, megszervezzük. Szabadidős programokat szervezünk melynek célja, hogy hozzájáruljunk a gyermek egészséges fejlődéséhez, szabadidejének hasznos eltöltéséhez. 

b.) Jelzőrendszer működtetése

A gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a törvényben előírtak szerint észlelő- és jelzőrendszert működtetünk. Havonta, kéthavonta jelzőrendszeri esetmegbeszélést tartunk. Team keretében az aktuális problémákat megbeszéljük, egy-egy témakörhöz külső előadókat hívunk, mellyel a speciális információhoz jutást segítjük elő. 

Az egészségügyi szolgáltatásban résztvevőkkel, személyes gondoskodást nyújtókkal, a nevelési-oktatási intézményekkel, a rendőrséggel, a nevelési tanácsadóval, gyámhivatallal, jegyzővel, bírósággal rendszeresen együtt működünk ill. hangoljuk össze tevékenységünket.

Leggyakrabban a jelzőrendszeri tagok által jelzett esetekkel kerülünk kapcsolatban. Előfordul azonban, hogy maga a kliens – a gyermek – vagy annak hozzátartozója jelzi az általa érzékelt problémát. Nemegyszer névtelen telefonáló hívta fel a figyelmünket a környezetében előforduló gondokra. Minden esetben, amikor jelzés érkezik, a családgondozó felveszi a kapcsolatot a gyermekkel és minden olyan személlyel, intézménnyel, aki információt tud adni, ill. a probléma megoldása szempontjából fontos lehet. Az írásban tett jelzésekre írásban válaszolunk.

A 2006-ban érkezett jelzések érkezésének módját és számát az előterjesztés 2. számú mellékletének 1. számú táblázata tartalmazza.

c.) Szolgáltatás igénybevétele

A Gyermekjóléti Szolgálat igénybevétele kétféle módon történhet: önként vagy kötelező jelleggel. Önkéntesen bárki igénybe veheti a szolgáltatásunkat. Ez vonatkozik az eseti és az alapellátás keretében gondozott gyermekekre és hozzátartozóikra egyaránt. Kötelező együttműködés vonatkozik azokra a gyermekekre és családjaikra, akiket a jegyző határozatával védelembe vett. 

A kapcsolatfelvétel módját a 2 számú melléklet 2. számú táblázata tartalmazza.

d.) Gondozási módok 

Eseti gondozásról (2006. évben összesen: 37 fő) akkor beszélünk, ha a kliens időközönként, nem kötelező jelleggel veszi igénybe a szolgáltatásunkat.


Alapellátás keretében (összesen: 98 fő) gondozzuk azokat a klienseket, akiknél olyan mértékű a probléma, mely eseti találkozással nem oldható meg, de mind a gyermek mind a szülő önkéntes együttműködésével esély van a felborult egyensúly helyreállítására.

Védelembe vételre (összesen: 33 fő) akkor kerül sor, ha a szülő vagy más törvényes képviselő a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátás önkéntes igénybevételével megszüntetni nem tudja – a probléma súlyossága miatt - vagy nem akarja, de feltételezhető, hogy a gyermek fejlődése a családban segítséggel mégis biztosítható, és az önkormányzat jegyzője a gyermeket védelembe veszi.

Mind az alapellátás, mind a védelembe vétel esetén egyéni gondozási-nevelési tervben közösen meghatározott feladatok figyelembe vételével gondozzuk a családokat. Célunk a veszélyeztetettség megszüntetése, a védelembe vétel okainak felszámolása, kiküszöbölése. Amennyiben az együttműködési kötelezettségüknek nem tesznek eleget, vagy a probléma olyan súlyos mértékű abban az esetben a jegyző más gyermekvédelmi intézkedést hozhat.

Rendszeres családlátogatások, segítő beszélgetések, a gyermekkel való rendszeres foglalkozás segíti orvosolni ill. megoldani a problémákat. Nagyon fontos, hogy szülő együttműködő legyen a családgondozóval. Családgondozói feladataink közül a legfontosabb a kliens feltételnélküli elfogadása, előítélet- és diszkrimináció - mentesség, az önzetlen, altruista munkavégzés, a magas szintű szakmai ismeret, a szakma szabályainak betartása mellett. Ez a feladat végzése professzionális tudást feltételez. Fontosnak tartjuk a szakmai ismeretünk permanens bővítését, fejlesztését. Ennek érdekében továbbképzéseken, szakmai műhelymunkákban veszünk részt. 

Az átmeneti-, illetve tartós nevelésben élő gyermekek szüleivel a felülvizsgálatok során segítő beszélgetések keretében felmérjük a család helyzetét, illetve segítjük őket, hogy minél előbb alkalmassá váljanak környezetük javítására, illetve gyermekük visszafogadására.

Több ilyen eset során azzal is találkoztunk, hogy a szülő /k tisztában vannak élethelyzetükkel, anyagi és egyéb lakhatási problémáikkal, nehézségeikkel. Ezekről minden esetben mi is meggyőződünk, s a beszélgetések, illetve a tapasztaltak alapján írjuk meg véleményünket a felülvizsgálattal kapcsolatban.

2006 évben a fentiek miatt nem történt a Gyermekjóléti Szolgálatnál visszagondozás.

Szolgálatunknál az elmúlt év során egyik családgondozó aktívan közreműködött egy sikeres örökbefogadási eljárásban. Ehhez nagy segítséget nyújtott a Pest megyei, valamint a Somogy megyei gyermekjogi képviselő. 

Forgalmi adatok alakulását a 2. számú melléklet 3. számú táblázata, a leggyakrabban előforduló problémákat a 4. számú táblázata tartalmazza.

2.) Egyéb szolgáltatások

a.) Kapcsolatügyelet

Intézményünk kapcsolattartási ügyeletet működtet, melynek célja, hogy a gyermek/ek válás és egyéb problémák után is kapcsoltban maradjanak családtagjaikkal. Ha a gyermek ezen alapvető joga valamilyen ok miatt nem biztosított, mediátori segítséget, semleges helyet, a gyermek számára természetes környezetet és szakemberek segítségét tudjuk felajánlani a cél érdekében.

Különélő szülők, nagyszülők, testvérek vehetik igénybe a kapcsolattartási ügyelet szolgáltatásait, akik mediátor közreműködésével megállapodást kötnek egymással, vagyis egyetértenek céljainkkal, aláírják az együttműködés kereteiről szóló egyezséget, hajlandóak a fokozatosságra a kapcsolattartási szintek ill. lépcsőfokok betartására. A szülők közvetlenül vagy a gyámhivatalon, bíróságon keresztül kerülhetnek kapcsolatba intézményünkkel. 

A szakemberek mindvégig jelen vannak, majd fokozatosan háttérbe vonulnak, és onnan figyelik a kapcsolattartást. Cél a sikeres találkozás megvalósítása, az intézményen kívüli találkozás megalapozása, előkészítése. Vizsgálatokat és terápiát nem végzünk. Az együttműködés hiánya ill. a megállapodás megszegése miatt megszakítható a kapcsolattartás, melyet mind a felekkel, mind a hatóságokkal tudatunk, a kliens dokumentációjában rögzítünk. A kapcsolattartásban új tendencia figyelhető meg. Egyre gyakrabban szervezünk és adunk helyet nagyszülős láthatásnak. Itt egyik vagy mindkét nagyszülő találkozik az unokájával. 

b.) Információs szolgálat

Intézményünk információs szolgálatot működtet. 

Valamennyi dolgozó az egységes intézményről teljes körű információval rendelkezik az intézmény keretein belül működő szolgáltatásokról, azok igénybevételének feltételeiről. A dolgozok látókörébe kerülő klienseket ezek alapján a nekik legmegfelelőbb, legszükségesebb ellátások formáiról, módjairól tudják informálni.

c.) Szabadidős programok

Szolgálatunk a tavalyi évben is szervezett önálló programokat ügyfeleinknek. Ezen kívül bekapcsolódott, segédkezett a város civil szervezetei által rendezett ünnepségeken. Kézműves műhelyen ajándékokat készítettünk húsvétra, anyák napjára és karácsonyra. Üvegfestést, angyalka-készítést, képeslapok színezését nagyon élvezték a gyerekek. Mindenki készíthetett ajándékot szeretteinek. 

Augusztusban 20 gyermeket vittünk el kirándulni, táborozni Kisbajomba az erdei iskolába. Itt egész napos programon vettünk részt, melyet este szalonnasütéssel tettünk még élvezetesebbé. A gyermekek nagyon jól érezték magukat a szép, rendezett környezetben. Ismerkedtek az állatokkal és kipróbálhatták a póni-lovaglást.

Mivel egyre nagyobb körben terjed a drog, ezért mi is foglalkoztunk a problémával. A Gimnázium gyermekvédelmi felelőse közreműködésével előadást tartottunk 8-17 éves gyermekeknek a drogok fajtáiról, veszélyeiről. Nagy érdeklődést mutattak és aktívan részt vettek a megjelent gyermekek. 

A civil szervezetek által szervezett városi gyermeknapi és karácsonyi ünnepségeken részt vettünk, segítettünk a lebonyolításban. 

A Támogató- és a Családsegítő szolgálat hangulatos és hasznos programokkal tűzdelt rendezvényein is jelen vannak ügyfeleink és családgondozóink.

Programjaink anyagi támogatása programjainkat, a nyári táboroztatást, a gyermeknapi és karácsonyi ünnepségeket Nagyatád város civil  szervezetei és a Pro Família alapítvány támogatja. Így minden rászoruló kisgyermek számára biztosítani tudjuk a meghitt ünnepeket, az ajándékokat és egyéb meglepetéseket.

Ingyenes nyári érkeztetés szervezése

Szolgálatunk szervezte az ingyenes nyári étkeztetést. A rászorulók összeírását, értesítését, a heti étkezést igénybevevők létszámának lejelentését, nyilvántartását mind a Gyermekjóléti szolgálat szervezte. Így hat héten át minden rászoruló gyermeknapi egyszeri meleg ételt kapott térítésmentesen

d.) Adományok juttatása

A múlt évben, abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy rászoruló ügyfeleink számára tetemes mennyiségű adományt tudtunk juttatni. Ruhák és cipők mellett bútorokat, háztartási gépeket, konyhai eszközöket, felszereléseket adtunk. Élelmiszer adomány is érkezett, melyből mindenki részesült, aki súlyos anyagi problémával küzd.  Lisztet és száraztésztát osztottunk, de a kisgyermekes szülők bébiételeket is vihettek haza. 

Mindenki számára készítettünk karácsonyi csomagot, mely az előző évekhez hasonlóan nagy megelégedéssel töltötte el a gyermekeket és felnőtteket egyaránt. 

Gyermekvédelmi tanácskozás

Évente egy alkalommal Gyermekvédelmi tanácskozást szervezünk az érintett szakemberek és intézmények bevonásával. Itt beszámolunk a végzett munkáról, programokról, személyi, tárgyi feltételekről. A meghívottak által felvetett problémákra közösen keressük a megoldásokat vagy továbbítjuk az illetékesek felé. A beszámoló és a jegyzőkönyv egy példányát elküldjük a Megyei Gyámhivatalnak. 

Személyi feltételek

Az elmúlt év elején négy főállású családgondozó látta el a három település feladatait. Az év folyamán azonban több személyi változás történt.

Szakmai munka

A Megyei Gyámhivatal a Megyei Módszertani Központ nagy horderejű ellenőrzést végzett a Gyermekjóléti szolgálatnál az év első hónapjában. Az ellenőrzés során instrukciókkal, építő jellegű kritikával segítették a minél magasabb szintű színvonalas szakmai munkát. 

A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozói részt vettek a Csurgói szakmai műhelyeken, illetve megyei szervezésű programokon. 

2006 év folyamán bővültek szakmai kapcsolataink: Somogy Megyei Igazságügyi Hivatal Áldozatsegítő Szolgálatával, Jogi Segítségnyújtó Szolgálattal. Az Igazságügyi Hivatalon belül működő Pártfogó Felügyelői Szolgálattal is jól működő kapcsolatot alakítottunk ki.

Ingyenes jogi és pszichológiai tanácsadást biztosítunk. Az elmúlt év során bővültek kapcsolataink környékbeli és megyén túli Polgármesteri Hivatalokkal, jegyzőkkel, körjegyzőkkel, Gyámhivatalokkal, helyi Gyermekjóléti Szolgálatokkal.

A településeken élő gyermekek közül egyre több a veszélyeztetett és a hátrányos helyzetben élők száma. A családoknál főként anyagi, megélhetési, lakhatással összefüggő problémák vannak. 

A családok bevételi forrását többnyire a gyermekek után járó ellátások – gyes, gyed, gyet, családi pótlék, gyermekvédelmi kedvezmény - és a munkanélküliek jövedelempótló támogatása ill. az aktív korú nem foglalkoztatottak rendszeres szociális segélye biztosítják. Sajnos nagyon sok esetben ez mindkét szülőre vonatkozik. A 2006 évben nemcsak az esetszám ugrott meg jelentősen, hanem az egyes esetek is egyre súlyosabbak, nehezebben megoldhatók, szövevényesek, amely a családgondozótól is nagyobb felkészültséget, több energiát, követel.

Ahhoz, hogy a családgondozó minden nap képes legyen megújulni, azonos energiával, intenzitással és optimizmussal kell végeznie a munkáját, szükség van a problémák megbeszélésére, szupervízióra, megújulást elősegítő technikákra. Erre jelenleg nincs mód, így egyre nagyobb terhet jelent a követelményeknek való megfelelés. 2007. évben tervezzük megszervezni a szupervisiót. A szociális munka egy bizalomra épülő-, kölcsönös együttműködésen alapuló terület. A munkánk eredménye sok esetben nincs arányban a ráfordított időtartammal, erőfeszítéssel. Előrelépés, haladás, problémák megszűnése mind – mind hosszú folyamat, de az elért apró eredmények a segítőt és a klienst is arra ösztönzik, hogy ennek a kapcsolatnak, segítő munkának értelme és értéke van. Munkánk során néha azzal is szembesülnünk kell, hogy a sok erőfeszítés ellenére sem sikerült változást, eredményt elérnünk.

3.) Bölcsődei ellátás

A bölcsőde a gyermekjóléti alapellátás része a családban nevelkedő – 20 hetestől 3 éves korú gyermekek napközbeni ellátását, szakszerű gondozását és nevelését végző intézmény. A Bölcsőde a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeként végzi tevékenységét. Valamennyi településnek lehetősége van igénybe venni az ellátást. A bölcsődébe beírt gyermekek 8%- a, a kistérség négy településén él, 92 %-a nagyatádi lakos. Ha a gyermek a 3. életévét betöltötte, de testi vagy szellemi fejlettségi szintje alapján még nem érett az óvodai nevelésre, a 4. életévének betöltését követő augusztus 31- ig nevelhető és gondozható a bölcsődében. A bölcsőde jelenleg működő férőhelye 50 fő, a beíratott gyermekek száma 2006. december 31.-én 63 fő. A bölcsőde 2006. évi kihasználtsága a gondozott gyermekekhez viszonyítva 84.%, a beírt gyermekekhez viszonyítva: 116,6 %.

III.

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni

 ellátások, valamint jegyzői hatáskörben tett jegyzői intézkedések

Az önkormányzat, valamint a jegyző hatáskörébe tartozó gyermekvédelmi és gyámügyi hatósági feladatokat a Hatósági és Ügyfélszolgálati Irodán belül egy fő ügyintéző látja el. Az ügyintéző a munkakörébe más, az iroda tevékenységi körébe tartozó egyéb hatósági feladat is tartozik, így: a szociális és gyermekintézmények körzetközponti jegyzői hatáskörbe tartozó szociális és gyermekjóléti intézmények működési engedélyének kiadásával, az átmeneti szociális segélyezéssel kapcsolatos döntés előkészítés, stb. 2006. évben az ügyintéző összesen 2147 ügyet intézett. 

A családtámogatási rendszer átalakítása miatt a rendszeres gyermekvédelmi támogatás folyósítása - a kiskorú gyermekek esetében - 2005. december 31. napjával megszüntetésre került. A 18. életévüket betöltő, nappali oktatás munkarendje szerint tanulmányaikat folytatók esetében a támogatás 2006. augusztus 31. napjáig volt továbbfolyósítható, ennek megfelelően Önkormányzatunk 2006. 08. 31-ig 40 fő részére folyósította az ellátást összesen 1. 717. 000 Ft összegben. A kifizetésre kerülő támogatás 90%-a volt visszaigényelhető a központi költségvetésből.

A rendszeres gyermekvédelmi támogatás megszűnését követően új ellátási formaként jelent meg 2006. évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény. Az elmúlt évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek száma 375 fő volt. Ezen ellátásra jogosult gyermekeket elsősorban a gyermekétkeztetésben illeti meg térítési díjkedvezmény, továbbá évente 2 alkalommal (július és november hónapban) jogosultak gyermekenként 5000,- Ft egyszeri támogatásra. Az egyszeri támogatásra kifizetett összeget teljes mértékben a központi költségvetés finanszírozta. 

A rendkívüli élethelyzetbe került családok segélyezésére, valamint a beiskolázási kiadások támogatására 55 gyermek részére összesen 145. 000- Ft rendkívüli gyermekvédelmi támogatás került kifizetésre.

A gyermekétkeztetés valamennyi önkormányzati intézményben megoldott. A gyermekétkeztetésért fizetendő térítési díjak tekintetében vannak elmaradások, melyek egy része a rendszeres gyermekvédelmi támogatás, mint pénzbeli ellátási forma megszűnését követően jelentkezett. Az óvodákban elhelyezett 387 gyermek közül 75 fő étkeztetése ingyenes volt, míg átlagosan 60 gyermek részesült kedvezményben. Az általános iskolákban átlagosan összesen 885 gyermek étkezett, közülük 440 gyermek részesült térítési díjkedvezményben, ezen belül 107 gyermek étkeztetése ingyenes volt.

Jegyzői hatáskörben a gyermekjóléti szolgálattal szorosan együttműködve a gyermekek érdekében hatósági intézkedéseket is kellett tenni. 2006. év során védelembe vett gyermekek száma 14 fő volt, ezzel együtt 2006. december 31-én nyilvántartott védelembe vett, ezáltal a gyermekjóléti szolgálattal együttműködésre kötelezett gyermekek száma összesen 27 fő. Az intézkedésekre a szülőnek, illetve a gyermeknek felróható magatartása miatt került sor. 11 gyermek esetében került sor az elmúlt évben a védelembe vétel megszüntetésére.

A gyámhatóság 4 gyermek esetében ideiglenes hatályú elhelyezésről döntött. A gyermekek más hozzátartozónál, személynél (nagyszülő, nagynéni) kerültek elhelyezésre veszélyeztetettségük megszüntetése érdekében. Az ideiglenes hatályú elhelyezést a gyámhivatal felülvizsgálta, majd pert indított a kiskorúak érdekében. A bíróság valamennyi gyermek végleges elhelyezéséről - az ideiglenes elhelyezéssel megegyezően - döntött. 

IV. A városi gyámhivatal hatósági intézkedései, feladatai
A gyermekvédelmi és gyámügyi hatósági feladat- és hatáskört a városi gyámhivatal látja el, a városkörnyékhez tartozó 18 településen is. A gyámhivatal létszáma változatlanul 3 fő. A gyámhivatalhoz 2006.évben összesen 6379 alap-és alszámon iktatott ügyirat érkezett, a hozott döntések száma 1122 volt. Az ideiglenes hatályú elhelyezést követő gyámhivatali döntések száma 7 volt, amelyből 4 esetben a kiskorú átmeneti nevelésbe vételére, egy esetben az eljárás megszüntetésére, két esetben pedig a gyermekelhelyezés megváltoztatása iránti per kezdeményezésére került sor. Az elmúlt évben 29 kiskorú esetében rendeződött a családi jogállás. 2006 évben 10 kiskorút fogadtak családba, és a gyámhivatalnál 26 esetben kezdeményezték a kapcsolattartás szabályozását. 

2006. december 31-én a gyámhivatal 69 átmeneti nevelt és 9 tartósan nevelt kiskorút tartott nyilván. A gyámság alatt állók átlagos száma 2006-ban 108 fő, és 101 a számadásra kötelezett gyámok száma. Gondnokság alatt az elmúlt évben 201 fő állt, amelyből 188 fő gondnoka kötelezett számadásra. 

A gyámhivatal hatáskörébe tartozik a kiskorúak és a gondnokság alatt állók vagyoni ügyeivel kapcsolatos feladatok ellátása is. 352 kiskorú és 128 gondnokolt esetében van nyilvántartva ingó-és ingatlantulajdon. 

2006. december 31-ig 5 szülő – 9 gyermeket érint – részére 2.870.000 Ft gyermektartásdíj került megelőlegezésre. Otthonteremtési támogatást 12 fiatal felnőtt kért, amelyet öt meg is kapott. Otthonteremtési támogatást 11 fiatal felnőtt kért , melyet hat meg is kapott. Az otthonteremtési támogatásra kifizetett összeg 9.221.000 Ft volt. Mind a gyermektartásdíj megelőlegezése, mint az otthonteremtési támogatás központi forrás.

V.

A  személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások

A szociális szolgáltató rendszer által 2006. évben ellátott feladatok

Nagyatád Város Önkormányzata a jogszabályi előírásoknak megfelelően kötelező alapszolgáltatási valamint nem kötelező szakellátási szolgáltatásokat biztosított a Szociális Szolgáltató Központ keretében.

SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT tevékenysége 2006 évben

1. Alapszolgáltatási feladatok

Szociális Információs Szolgálat

Jelzőrendszeres házi gondozás – a társulás valamennyi településén

 2. Speciális Alapellátási feladatok

Közösségi pszichiátriai ellátás

Támogató Szolgálat – a társulás valamennyi településén

 3.Alapszolgáltatási Központ

Étkeztetés

Idősek Klubjai

Mikro térségi Központ (Bolhás, Nagyatád, Szabás)

                                                     - Családsegítés

                                        - Gyermekjóléti Szolgála

                                        - Házi segítségnyújtás

 4. Szakosított ellátások

Idősek Otthona

             Idősek Gondozóháza – 2006.október 31-ig

Szociális Szolgáltató Központ: a szociális alapellátási szolgáltatásokat és szakellátását integrált intézmény keretén belül biztosítottuk. Ezáltal az igénybevevő szükségleteinek leginkább megfelelő, differenciált igényeket kielégítő ellátásban részesül. Szociális személyes gondoskodás területén kitűzött célunk az egyéni szükségletekre épülő differenciált igényeket kielégítő szociális ellátás komplex megvalósítása.

Tárgyi feltételek: Nagymértékű fejlődést eredményezett a tárgyi és működési feltételek javításában a 3 éves Szociális Felzárkoztató Program. Új mosókonyhai, konyhai eszközök beszerzésére került sor. Az adminisztrációs munkát könnyítik az új számítógépek, programok. A program megvalósulása során megteremtődtek a feltételei az akadálymentes közlekedésnek. Az amortizálódott gépjárművek lecserélésével javultak a személyszállítás és a HACCP előírásainak megfelelő étel szállítás feltételei.

Személyi feltételek: A jogszabályi előírásoknak megfelelő létszám, és a szakmai képesítési előírásoknak megfelelő szakemberek végzik a professzionális szakmai tudást igénylő szociális munkát. A nagyfokú pszichés és fizikai leterheltség miatt szükséges a szupervisió személyi és pénzügyi feltételeinek megteremtése, amelyre 2007 évben adottak a feltételek.

A 2005 évben indított speciális alapszolgáltatási feladatot ellátó munkatársak speciális szakképesítést (pszichiátriai koordinátor, közösségi gondozó) szereztek. A Támogató Szolgálat szakemberei szakirányú képzése folyamatban (áprilisban vizsgáznak) van. Egy családgondozó szociális munkás képzésben vesz részt. Továbbképzési kötelezettségünket időarányosan teljesítettük. Intézményünk 2006. december 31.-ével jogutódlással a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeként, mint térségközpont végzi munkáját. Az intézmény önálló költségvetési szervként működik.

 A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ határozatlan időre szóló működési engedéllyel rendelkezik.

1.) Alapszolgáltatási feladatok:

a.) Szociális Információs Szolgálat - 2005 évben került bevezetésre, mely önálló szolgáltatásként 2006.december 31-vel megszűnt A szociális információs szolgáltatás, tájékoztatási , tanácsadási feladatokat lát el valamint segítséget nyújt a szolgáltatásokhoz, ellátásokhoz  való hozzáférés biztosításában. 2007.január 1-től az intézményegységek szakmai munkatársai végzik az információs szolgálat feladatait. 

b.) Étkeztetés

Alapszolgáltatás keretében étkeztetést biztosítunk azok számára, akik koruk, egészségi állapotuk, szociális helyzetük miatt önmaguk, illetve eltartottaik részére nem képesek biztosítani. Az ellátásban való részesítés egyéni kérelem alapján történik. Étkeztetésben az ellátottak száma növekvő tendenciát mutat. Nemcsak azok veszik igénybe ezt a szolgáltatást, akik idősek, egészségi állapotukban meggyengültek, így nehézséget jelent az egyszeri meleg étel biztosítása számukra.

Egyre növekszik azoknak a fiataloknak a száma, akik nehéz anyagi körülmények között élnek, minimális jövedelemmel rendelkeznek pl.: rendszeres szociális segély, 50%-os szociális járadék vagy rendszeres jövedelemmel egyáltalán nem rendelkezők, akik alkalmi munkából, az önkormányzat által nyújtott átmeneti segélyből próbálják meg biztosítani maguknak az alapvető létfeltételeket, ami gyakran sikertelen. (2.számú melléklet 5.számú táblázat)

2006. január 1. és december 31. közötti időszakban 47225 adag ételt biztosítottunk az ellátottak számára, a szabad és ünnepnapokat is beleértve. 2005. évhez viszonyítva, ez 2255 adag étellel több. Növekvő tendenciát mutat azoknak a száma, akik a hét minden napján igénybe veszik az étkeztetést. Az egészségi állapot és a szociális helyzet meghatározó, mivel 2006. évtől az étkeztetés igénybevételnél meghatározó a szociális rászorultság vizsgálata. Intézményünk konyhával nem rendelkezik, vásárolt élelmezés formájában biztosítjuk az egyszeri meleg ebédet ellátottainknak. Ebben segítségünkre van a Bölcsőde, a Városi Kórház és 2006. július 31.-éig a József Attila Kollégium is. A kórház lehetőséget nyújt differenciált igények kielégítésére, a diétás étkeztetés biztosítására. Egészségi állapottól függően több fajta diétás étel igénybe vehető orvosi javaslat alapján. 

Az igénybevevők egészségi állapotuktól függően, a főzőhelyen helyben fogyaszthatják (erre a 2006-os évben nem tartottak igényt). Elviszik, és otthon fogyasztják el, valamint házi segítségnyújtás keretében házhoz szállítjuk az arra szoruló emberek számára. Átlagosan 2006. évben 188 fő vette igénybe az étkeztetést, ez alapján 94 %- os volt a kihasználtság. A városban három gépkocsival biztosítjuk a zökkenőmentes ellátást. Az étel házhozszállításában segítségünkre van négy tiszteletdíjas gondozó, akik az ételt a HACCP szabályai szerint eljuttatják az idős, beteg, fogyatékkal élők otthonába.

2006. december 31-én az étkeztetésben részesülők száma 207 fő. (2. számú melléklet 6 – 7. számú táblázat) Gépkocsival 107 fő részére  szállítottuk az ebédet. 2006 évben térítési díjmérséklést 26 fő étkeztetésben részesülő igényelt. A megalapozott kérelemnek helyt adva a hatáskört gyakorló polgármester minden kérelmet indokoltnak tartott, és a benyújtott kérelmekre személyi térítési díjcsökkentést állapított meg. Térítési díj felülvizsgálat, Nagyatád Város Képviselőtestületének döntése alapján az elmúlt évben kétszer volt (február és augusztus hónapban).

Az elmúlt évben a 207 ellátott közül az ebédért 100%-os térítési díjat fizetett 113 fő, térítési díjat jövedelem hiányában nem fizetett 9 fő.

Az éves bevétel étkezési térítési díjból: 12 017 649 Ft.

Házi segítségnyújtás keretében történő ebédszállítás térítési díj bevétel: 860 961 Ft.

c.) Házi segítségnyújtás

A Szociális Szolgáltató Központ alapszolgáltatás keretében házi segítségnyújtást biztosít az arra rászoruló emberek számára. Az igénybevétel egyéni kérelem alapján történik. A házi gondozószolgálat célja, hogy családpótló szerepet lásson el, leküzdve az izoláció biológiai, pszichés és szociális következményeit. Tevékenysége összetett, szerteágazó az életvitel minden területére kiterjedő teljes körű gondoskodást jelentett.

Az ellátottak életvitelükhöz, személyi és környezeti tisztaságuk biztosításához, társas kapcsolataik ápolásához, kulturális igényeik kielégítéséhez, érdekeik védelméhez kapnak segítséget a gondozónőtől. A házi segítségnyújtás keretében érvényesül a gondozás valamennyi eleme: fizikai, egészségügyi, pszichés gondozás és a foglalkoztatás Mivel az alapvető létszükségletek kerülnek előtérbe, így a fizikai gondozás jelentkezik nagyobb hangsúllyal.

A házi segítségnyújtásban részesülő embereket Nagyatád város területén három gondozónő látja el otthonunkban, teljes, illetve részgondozásban. A 2006-os évben minden igényt kielégítettünk várakozás nélkül. Egy igénylő kora illetve egészségi állapota miatt /orvosi igazolás alapján/ nem részesülhetett ellátásban. Nagyatádon 2006. december 31-én 30 igénybevevő részesült házi segítségnyújtásban. Házi segítségnyújtás keretében történő ebédszállítást és gondozást tiszteletdíjas gondozók foglakoztatásával végezzük (104 fő ellátott). A gondozónők igény szerint, naponta, heti kétszer, heti háromszor, vagy naponta többször is ellátták a gondozottakat. Térítési díjat a 2006-os évben minden ellátott fizetett, gondozási térítési díj mérséklését 2 fő kérte. 2007. évtől bevezetésre került a szociális rászorultság vizsgálata.

Az ellátottak közül többen szenvednek szív és érrendszeri betegségben, mozgásszervi, látás- és halláskárosodásban, cukorbetegségben. Idős koruk vagy egészségi állapotuk miatt mozgásukban korlátozottak 30 fő. A gondozás terjedelmét, gyakoriságát mindenkor az ellátottak igényei, egészségi állapotuk határozzák meg. (2. számú melléklet 8. számú táblázat) Jelzőrendszeres házi gondozásban 13 fő részesül a nagyatádi házi gondozottak közül. Nagyatádon a házi segítségnyújtás keretében 2006. évben a gondozási napok száma: 3300+ (500 napi többszöri látogatás). Gondozási órák száma: 3752 óra. A 2005. évhez viszonyítva növekvő tendenciát mutat. Megközelítően 20%-al növekedett a gondozási napok száma, illetve a gondozási órák száma is 14 %- kal több volt 2006 évben.

Mikrotérségi központként 2006 évben elláttuk Bolhás és Szabás községekben a házi segítségnyújtás feladatait. Mindhárom településre jellemző: a gondozottak magas átlagéletkora. Az ellátottak között vannak, akiket naponta többször is meg kell látogatni, mert a mindennapi életvitelükben maximális segítségre van szükségük. 

A hozzátartozókkal, háziorvosokkal jól működő kapcsolatot építettünk ki.. Bizalommal fordulnak az orvosokhoz munkatársaim, akik segítőkészen adott esetben tanáccsal, vagy egyéb információval látják el őket, ezzel is a gondozottak érdekeit képviselve. Az önkormányzat szociális ügyeket intéző munkatársaival is napi kapcsolatot tartunk (közgyógyellátás, átmeneti segély, egyéb kérelmek ügyintézése). A Szociális Szolgáltató Központban működő szervezeti egységekkel folyamatos volt a kapcsolattartás (Idősek klubjai, Idősek Otthona, Támogató Szolgálat, stb).

d.) Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

Nagyatád Város Önkormányzata Szociális Szolgáltató Központ kistérségi ellátás keretében jelzőrendszeres házi segítségnyújtást biztosított az igénylő rászorulók részére a Rinyamenti Kistérségi Többcélú Önkormányzati Társulása kistérségi társulásban résztvevő települések lakói számára. A Szolgáltatás egy rádióhullámon megvalósuló segítségkérési rendszer, amely lényege, hogy a segítségkérés megtörténte után a területileg illetékes gondozónő látogatást tesz a segítségkérőnél, és ellátásban részesíti. A készülékek nemcsak a gondozott számára jelent magasabb szintű ellátást, hanem a hozzátartozók számára is elfogadható, és fontos az a tudat, hogy szeretteik nem maradnak egyedül a krízishelyzetben.

A Szociális Törvény változásai miatt 2006 évben a jelzőrendszeres készülékek felszereléséhez az ellátottnak vállalnia kell az éves szintű térítési díj megfizetését, amely a nyugdíjminimum 20 %-a. 2007 évben bevezetésre került a szociális rászorultság vizsgálata. A készülékek kihelyezése előtt minden esetben környezettanulmányt készítünk, figyelembe vesszük a területi gondozónők, háziorvosok javaslatait is. A riasztások 86 %-a valós riasztás volt. (2. számú melléklet 9.számú táblázat.) 

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a működését 2001. december 01-én kezdte meg, kistérségi összefogás keretében épült ki és kezdte el működését. (2. számú melléklet 10.számú táblázat) Ezen időszaktól az ellátás működtetése folyamatos, sem technikai sem szervezési problémák miatt a rendszert szüneteltetni nem kellett

Továbbképzések, szakmai megbeszélések:

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban közreműködő gondozónők számára továbbra rendszeres eset megbeszéléseket tartunk. A gondozónőkkel közösen megbeszéltük, és érdeklődésüknek megfelelően alakítottuk az előadások témáját. (mentálhigiéné időskorban, depresszió, vérnyomás és betegsége, ápolási problémák riasztás esetén.)

Az ellátást biztosító segítségnyújtók mind technikai, mind kommunikációs szempontból elégséges módon vannak felszerelve. Jelentős technikai fejlesztés a 2006 évben nem történt. Fontos feladat volt azonban a segítségnyújtó szolgálatok működőképességének fenntartása, segítése. Folyamatos az elhasznált és/vagy lejárt elsősegélynyújtó anyagok cseréje a jelzőkészülékek átszerelése, a technikai felszerelések kisebb javítása, karbantartása.  

e.) Családsegítő Szolgálat

A Családsegítő Szolgálat a 2006-os évben is a szociális törvény előírásainak megfelelően végezte tevékenységét. A 2005-ös törvényi változásból eredő új feladat a 2006-os évben éreztette leginkább hatását, melyet a statisztikai adatok támasztanak alá. (2. számú melléklet 11-12. számú táblázat)

A szolgáltatást igénybevevők köre:

2006-ban a családgondozásban részesülők száma 603 fő, ebből a rendszeres szociális segélyezettek száma 419 fő.

Nyilvántartott kliensek kor szerinti megoszlása:

                         18-59 éves                    585 fő

                          60 évesnél idősebb       18 fő

A szolgáltatást igénybe vevők gazdasági aktivitás szerinti csoportosításából kitűnik, hogy emelkedett a munkanélküliek, rendszeres szociális segélyezettek, valamint a rokkantnyugdíjasok száma. A szociális hátrányokkal küzdőkből 211 fő az általános iskola nyolc osztályát elvégezte, 240 fő rendelkezik szakmunkás bizonyítvánnyal, 78 fő fejezte be a szakközépiskolát. Az előző évihez viszonyítva nőtt a gimnáziumot ( 29 fő), felsőfokú iskolát ( 18 fő) végzettek száma. 

A szolgáltatást igénybe vevők családi összetétele változatos. A nyilvántartott klienseink 40%-a él házastársi, élettársi kapcsolatban és nevelnek gyermeket. Az ügyfeleink 60%-a egyedül küzd a halmozott hátrányok ellen. A szolgálatnál megfordulók a korábbihoz képest gyakrabban kértek segítséget hivatalos ügyeik intézéséhez pl. gázár- támogatás, kommunális adó, rokkantsági nyugdíj megállapítás, méltányossági nyugdíjemelés. A szociális juttatásokra való jogosultság lehetőségeit még mindig nem nagyon ismerik. A családgongozók kiemelt feladatuknak tartották a megfelelő tájékoztatást, információadást, a kliensek képessé tételét, problémamegoldó képességük kialakítását, erősítését, a megfelelő érdekérvényesítés elősegítését. 

A hozott problémák megoldása esetenként komplex családgondozást igényelt. A hatékony szociális munka végzéséhez a segítő beszélgetés alkalmazása, a tanácsadás és a csoportos foglalkozás egyaránt hozzájárult

Csoportokban végzett családsegítő tevékenység:

A statisztikai adatokból látható, hogy magas, 231 fő az egyedül élők száma. Szolgálatunk a társadalomba való visszaintegrálás érdekében, az elszigeteltség érzésének megszüntetésére különböző célcsoportok számára nyújt szolgáltatást (munkanélkülieknek, rokkantnyugdíjasoknak, nyugdíjasoknak, adósságterhekkel küzdőknek, Gyes-en lévőknek). A már kiépült klienskör mellett az aktív korú nem foglalkoztatottakat is igyekeztünk megszólítani, a csoportos foglalkozásokba bevonni. Aktivizáló programokkal segítettük az önismereti, érdekérvényesítő képességeik fejlesztését. A hagyományoknak megfelelően a csoportfoglalkozások az aktuális ünnepek, egészségmegőrző, kulturális, szabadidős tevékenységek köré szerveződtek, így mint: húsvéti, karácsonyi műhely, közös karácsonyi ünnepség, múzeumlátogatás, bográcsozás, szüreti vidámság, szalonna-sütés, egészségmegőrző előadások. 2006 augusztusában a szabadidős foglalkozást egy természet közeli családi kirándulással bővítettük. Ennek megszervezésére akkor került sor, mikor intézményünk idősei, gyermek kliensei is kirándulást tettek Kisbajomba. 

f.) Idősek klubjai

Idősgondozás területén a jogszabály által előírt szakosított szolgáltatások kiépültek. A nappali ellátás biztosítására Nagyatád Város területén 2 Idősek Klubja működik 60 férőhellyel. A két Idősek Klubja Nagyatád Város egész közigazgatási területén látja el a szolgáltatást. Az Idősek Klubjai ellátotti létszáma éves szinten 57 fő volt.

Az idősek klubjai nyitottak, probléma centrikusan, saját arculattal, az aktivitás megőrzése és a rehabilitáció érdekében működnek. A klubok törekednek arra, hogy színes és sokrétű programot biztosítsanak azoknak az idős embereknek, akik közösségi élményekre és együttlétre vágynak. Az idősek klubjai kihasználtságában, az utóbbi időben területi eltérések mutatkoznak.   

A klubba történő felvétel egyéni kérelem alapján történik, elsősorban egészségi okok miatt, de meghatározó a magas életkor valamint az egyedüllét. A felvételt megelőzi az egyszerűsített előgondozás, amely tájékoztatást ad az ellátást kérő egészségi, mentális állapotáról, családi körülményeiről. A klubban egészségügyi alapápolást, pszichés gondozást, fizikai ellátást, foglalkoztatást, kulturális tevékenységet valamint az érdekérvényesítő képesség megőrzését, segítését biztosítjuk.

Az év folyamán az Idősek Klubjaiba 12 fő kérte felvételét és 11 fő ellátása szűnt meg különböző okok miatt, többnyire házi gondozás keretében kaptak további ellátást.

Egyéb szolgáltatói tevékenységek:

Az elmúlt évben is igyekeztünk a hátrányos helyzetű egyének, családok felmerülő szükségleteit a lehetőségeinkhez képest kielégíteni. Városunk lakói és vállalkozói által felajánlott ruhákat, bútorokat, háztartási kisgépeket közvetítettünk ki a rászorulóknak. Pozitív tapasztalat, valamint elért eredménynek tekinthető, hogy működik az ügyfelek közötti csere-bere akció. Ez azt jelenti, hogy a kliensek egymást is segítve, kölcsönösen ajánlanak egymásnak lakásberendezési tárgyakat, gyermekvállaláshoz szükséges dolgokat, ruhaneműt. 

Az Európai Unió adománya révén sok családot juttattunk élelmiszer csomaghoz (liszt, száraztészta), v

Jó kapcsolatot épített ki a szolgálat a társintézményekkel (GYJSZ, Polgármesteri Hivatal, Városgondnokság, KPSZ, TSZ ,MÁK, Menekültügyi -és Bevándorlási Hivatal) A felsorolt intézményekkel való folyamatos kapcsolattartás tette lehetővé a kliensek sokrétű problémáinak orvoslásához biztosított hatékony segítségnyújtást. 

Hajléktalan ellátás:

Szolgálatunk 2006-ban kevesebb hajléktalan személy ellátásáról, segítéséről gondoskodott, mint az előző években. Ezen csökkenés magyarázható az enyhébb téllel és azzal, hogy az azonos problémával rendelkezők egymást is segítették ( pl. közös lakás és ágyhasználat, komfort nélküli albérletek közös kiváltása.) Volt olyan hajléktalan személy, akit sikerült meggyőzni az intézeti kezelés és ellátás igénybevételéről. A hajléktalan életmódot folytatók részére napi egyszeri meleg ebédet, váltás ruhát, mosást biztosítottunk. A karácsonyi csomagot számukra maradéktalanul eljuttattuk

Aktívkorú nem foglalkoztatottak együttműködése:

Az 1993. évi III. Tv. a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról 37/ D.§ (1) bekezdés értelmében együttműködésre köteles a kijelölt szervvel. Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő Testülete A Szociális Szolgáltató Központ Alapszolgáltatási Központot( családsegítő szolgálatát ) jelölte ki. 

A Családsegítő Szolgálat új feladata a rendszeres szociális segélyezettek kötelező együttműködésén alapul. Az Együttműködési Megállapodás megkötését követően 60 napon belül beilleszkedést segítő, egyénre szabott szakmai programot dolgoztunk ki a pszichés hátrányok leküzdése és a munka világába történő visszaintegrálódás érdekében. A 2006-os év végi állás szerint az együttműködő ügyfelek száma 338 fő, ebből 209 férfi és 129 nő. Az adott időszakban 73 határozat került megszüntetésre, legtöbb esetben sikeres elhelyezkedés végett, vagy más ellátásra jogosultság miatt pl. nyugdíj, GYES stb. A megállapodás megszegése miatt egy estben került sor a segély megszüntetésére. A munkát nehezítette, hogy a segélyezettek jelentős száma csak többszöri felszólításra tett eleget együttműködési kötelezettségének Az együttműködési megállapodás megkötése után, a nem foglalkoztatott személlyel közösen 60 napon belül beilleszkedést segítő, egyénre szabott szakmai programot dolgozunk ki a pszichés hátrányok leküzdése, és a munka világába történő visszaintegrálás érdekében.

Tapasztalataink alapján elmondható, hogy a munkához való pozitív viszonyulás az emberek többségénél megmaradt, ezért a Munkaügyi Központ mellett figyelmükbe ajánlottuk a Szövetség a Polgárokért Alapítvány szolgáltatásait is( álláskeresési tanácsadás, önéletrajz írási tanácsadás, állásközvetítés stb.). 

Nem elhanyagolható azok száma, akik személyisége nagymértékben károsodott, képtelenek a tartós munkavállalásra, ill. a kötöttségek betartására.  Ezen réteg életvitelében is erősen lecsúszott. Az elszigetelt helyzetük javítására 6 fővel sikerült a közösségi ellátás szakembereinek együttműködést kialakítani. Szolgálatunk programjaiba is szép számmal vontuk be őket

 Mivel a szolgálat mikro térségben látja el feladatát, így BOLHÁS település aktív korú nem foglalkoztatott személyeivel is szolgálatunk munkatársa foglalkozott, heti egy alkalommal. 

Adósságkezelési tanácsadás:

A 2006-os évben 10 fő nyújtott be kérelmet lakhatásával kapcsolatos rezsihátralék felhalmozása miatt. Egy fő visszavonta a kérelmét, mivel más forrásból ki tudta egyenlíteni hátralékát. Nagyatád Város Önkormányzata Szociális Bizottsága 8 kérelmező részére megállapította a adósságkezelési támogatást, míg egy kérelmező esetében elutasította a kérelmet.

Az új kérelmek szerint kezelt adósságok megoszlása: 2. számú melléklet 13. számú táblázat.

A korábbi határozatok értelmében megállapított támogatás, ill. az erre vonatkozó törlesztések, önrészfizetések folyamatosak. Az előző évhez viszonyítva kb. 200.000 Ft-tal volt kevesebb a kezelt hátralék mértéke, az összetételében azonban változás mutatkozik. A távhő-szolgáltatónál kezelt adósság mértéke négyszeresére emelkedett, míg az áram hátralék kezelt mértéke a negyedére csökkent. Az egymillió forintot meghaladó, kezelt adósság 8 családot érintett, melyeknél az adósságtípusok halmozottan is megjelentek.

Adósságkezelési szolgáltatás

Az elmúlt évek során kiemelt feladatként jelentkezett az adósságkezelés. Az adósságkezelési program hatékonysága mellett az elmúlt években azt is meg kellett tapasztalni, hogy vannak olyan háztartások, ahol a hátralék minden támogatás ellenére folyamatosa újratermelődik.

Alapelv, hogy az egyénekkel, családokkal reális, teljesíthető szerződések kerüljenek megkötésre és megvalósításra. Arra törekszünk, hogy klienseink élethelyzetükön változtatni tudjanak. Támogatást és segítséget (tanácsadás, természetben nyújtott támogatás, érdekképviselet, részletfizetési megállapodások stb.) nyújtottunk ahhoz, hogy képesek legyenek a krízisállapotból mesterséges erőforrások segítségével kilábalni, életvezetésükben minőségi változást elérni. Szándékunk felismertetni kliensekkel saját felelősségük fontosságát és lakhatásuk megőrzésének szükségességét.

Az utógondozás fontos eleme az adósságkezelésnek, a visszaesés megelőzésére irányul, ebben az esetben központi szerepet kap a családi költségvetés irányítása, amelynek során a tanácsadó költségvetési tervet használ. A problematikus adóssággal rendelkező klienseknek segítő irányításra van szükségük arra, hogy a tanácsadó folyamatos támogatással segítse a fegyelmezett visszafizetést, a klienssel a család költségvetését. Munkalehetőségek szempontjából, vagy szociális jövedelemre való jogosultság megszerzésében pedig konkrét segítséget nyújt. 

A szociális törvénynek új eleme az adósságkezelési szolgáltatás, amely a jogszabályi feltételeknek megfelelő az adósságkezelési tanácsadásban résztvevő személyt, vagy családot, lakhatását segítő vissza nem térítendő támogatásban részesíti. A jelenleg működő adósságkezelés már az új jogszabályi feltételek szerint működik. Döntően a távhő, víz, áram és lakbér tartozás kiegyenlítésében tudunk szerepet vállalni. Együttműködő partnerek: Városgondnokság, Prometheus, E – ON, DRV.

2.) Speciális alapszolgáltatási feladatok

a.) Közösségi Pszichiátriai Ellátás feladata: 

A Közösségi Pszichiátriai Ellátás feladata a pszichiátriai és szenvedélybetegek számára az otthonukba történő komplex segítségnyújtás a mindennapi életben, egészségi és pszichés állapotának javításában szociális és mentális gondozásban, konfliktusok feloldásában, a társadalmi re-integráció segítésében.

A Közösségi Pszichiátriai Ellátás a 2006 évben elsősorban egyéni konzultációkkal, személyre szabott segítségnyújtásokkal állt a kliensek részére. Ez a szolgálatunk szakmai fejlődésének egy természetes állomása. Ellátottaink számára csoportos rendezvényeket is szerveztünk. A létszám alakulása miatt a 2006 évben önállóan szervezett csoportos programjaink nem voltak, azonban gondozottjaink egyeztetve a családsegítő és gyermekjóléti szolgálattal, a támogató szolgálattal a közös programokon megjelentek. A gondozottjaink közül többen részt vettek munkába állítási tréningen (regisztrációval egybekötve), kiránduláson, karácsonyi ünnepségen, és kreatív műhelyeken.


Szolgálatunk a mindennapi működésében folyamatos fejlődést mutat. Ez mind a kliens forgalomban, mind az ellátást felkeresők számának növekedésében, mind az ügyfelek problémaköreinek a szélesedésében is megnyilvánul. A szakmai fejlődés következő fontos pillérének a gondozottak igényei alapján létrejövő csoportokat- szeretnénk létrehozni. A Közösségi Pszichiátriai Ellátás tevékenysége az igénybevevők részére teljesen ingyenes.

Együttműködési keretek

A Közösségi Pszichiátriai Ellátás a már kiépített kapcsolatot Nagyatád Város szervezeteivel fenntartja, bővíti. A szolgáltatásunkkal több civil szervezetet is megkerestünk, tájékoztattuk az általunk nyújtott segítségnyújtás lehetőségeiről. A Közösségi Pszichiátriai Ellátás a Családsegítő Szolgálattal épített ki szoros szakmai kapcsolatot, amely már több kliens ügyében való közös ügyintézés, segítségnyújtás formájában öltött testet. 

Közösségi Pszichiátriai Ellátás több alkalommal próbált együttműködési megállapodást kötni a Nagyatádi Városi Kórház –Rendelőintézet Pszichiátriai osztályával, amely még nem valósult meg. Bár a hivatalos együttműködési megállapodás megkötése még hátra van, a szakmai együttműködés kezdeti lépései már megtörténtek. Az ellátást végző gondozók már több alkalommal vették fel a kapcsolatot az osztályvezető főorvossal, és több kliens esetében vette kezdetét a közös munka. 

Az ellátottak létszámának alakulása a 2006 évben

A 2006 évben 27 fő új ellátott kereste fel szolgáltatásunkat. A megkeresettek közül 6 fő nő, 21 fő férfi. A hosszú távú folyamatos ellátás miatt 2005 évről 12 fő korábban felvett gondozott ügyében nyújtottunk segítséget. A gondozás megszüntetését vagy rövidebb hosszabb szüneteltetését 7 fő gondozott kérte. Intézményi elhelyezést 2 fő ellátott kért. Ellátásunktól 1 fő ellátott kért anonymitást.

Szakmai munka értékelése: 2006 évben a Módszertani Intézet szakmai ellenőrzést hajtott végre. Az ellenőrzés során áttekintették az adminisztrációs tevékenységünket, szakmai munkánkat és a működés feltételeinek meglétét. Az ellenőrzés során hiányosságokat nem találtak.

b.) Támogató Szolgálat
Feladata a fogyatékkal élők lakókörnyezetükben történő személyi segítése, szállítószolgálat szervezése. Nagyatád Város Önkormányzata Szociális Szolgáltató Központ speciális alapellátás keretében biztosítja az arra rászorulók részére a Támogató Szolgáltatást a társulás településein.

A Támogató szolgálat feladata

A támogató szolgálat a fogyatékosság jellegének megfelelően:

- az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása (speciális személyi szállítás, szállító szolgálat működtetése),

- információnyújtás, ügyintézés, tanácsadás,

- segítségnyújtás a fogyatékos személyek kapcsolatkészségének javításához, családi kapcsolataik erősítéséhez,

- segítségnyújtás a fogyatékos emberek társadalmi integrációjának megvalósulásához, valamint a családi, a közösségi, a kulturális, a szabadidős kapcsolatokban egyenrangú részvételhez szükséges feltételek biztosítása, a fogyatékos személy munkavégzését, munkavállalását segítő szolgáltatások elérhetőségének, igénybevételének segítése.

A támogató szolgálat biztosítja a fogyatékkal élők számára a közös rendezvényeken, való megjelenés lehetőségét. Ezzel elősegíti a családi és baráti kapcsolatok ápolását, a társadalmi integráció lehetőségét. Lehetőséget biztosítunk az olyan helyekre való eljutáshoz, ami szolgálat nélkül nem vagy nagy nehézségek árán valósulhatna meg. (2. számú melléklet 14. számú táblázat)

A Támogató szolgálat által szervezett programok: Szolgálatunk fontos szerepet vállalt a Kisbajomba szervezett közös kirándulásokon (ügyfelek szállítása, segítése, programokon részvétel)

Megszerveztük és lebonyolítottuk szeptemberben az ügyfeleink számára egy közös főzéssel egybekötött tájékoztatót, kötetlen beszélgetést, melyen bemutattuk, megismertettük szolgáltatásainkat. A programra meghívtuk az ügyfeleinken kívül a Vitalitás Sportegyesület képviselőit is, a Vakok és Gyengén látók Somogy Megyei Egyesülete helyi vezetőit, intézményünk szervezeti egységeinek munkatársait. Ennek a programnak köszönhetően a Vitalitás Sportegyesület három kerekes székes sportolója az idősek Otthonában heti rendszerességgel tart foglalkozást a főként kerekes székes lakóknak. 

A lakók nagyon szívesen vesznek részt ebben a speciális labda-játékban, aminek neve: BOCCIA.

Szolgálatunk fontos szerepet vállalt a Vakok és Gyengén látók Somogy Megyei Egyesülete éves közgyűlésének megszervezésében és lebonyolításában. A szervezéskor az egyesület vezetőjével személyesen kerestük fel a sorstársakat. Közös karácsonyt szerveztünk a Támogató Szolgálat klienseinek és a Vakok és Gyengén látók Somogy Megyei Egyesületének tagjainak 

A Támogató szolgálat együttműködési keretei:

Szolgálatunk kapcsolatot alakított ki a Nagyatádi Szociális Szolgáltató Központ szakmai egységeivel. A kapcsolatok közül kiemelkedő napi kapcsolattartás valósul meg az Idősek Otthona és gondozóháza, valamint a nappali ellátást biztosító Idősek Klubjával. Fontos és jó kapcsolatot építettünk ki a Városi Kórházzal, az önkormányzattal, a háziorvosokkal, Védőnőkkel, a gyógyászati segédeszközöket forgalmazó boltok vezetőivel. Kiemelkedő a Vakok és Gyengén látók Egyesületével kialakított kapcsolatunk, amely már számos közös programban öltött testet. A Vakok- és Gyengén látók Megyei Egyesülete közgyűlésén részt vettünk, megszervezésében, lebonyolításában segédkeztünk.

Szakmai munka értékelése: 2006. évben a Módszertani Intézet szakmai ellenőrzést végzett. Az ellenőrzés során áttekintették az adminisztrációs tevékenységünket, szakmai munkánkat és a működés feltételeinek meglétét. Az ellenőrzés során hiányosságokat nem találtak.

3.) Szakosított ellátás

a.) Idősek Otthona és Gondozóháza

A Naplemente Idősek Otthona jelenleg 40 fő idős ember ápolását, gondozását látja el, melyből 30 fő nő és 10 fő férfi. Intézményünk átmeneti elhelyezést biztosított 10 férőhelyen, a Közigazgatási Hivatal javaslatára a Nagyatád Város Képviselőtestülete 2006. november 1- től tartós elhelyezést biztosító férőhellyé minősítette. A 2006-os év során hosszabb ideig 42-43 fő teljes ellátásáról is gondoskodott intézményünk, mivel több idős ember ellátása otthoni környezetében nem volt megoldható. Ezek alapján az elmúlt év során intézményünk kihasználtsága 100%-os volt. 2006-ban intézményünkbe 10 fő felvételére került sor. Az intézményi elhelyezésre várok száma  tovább növekedett az elmúlt év folyamán, a nyilvántartásba vett várakozók száma 62.

Az otthonban az átlagéletkor 76,1 év. Ezen belül a férfiak átlagéletkora 74,3 év, míg a nőké, 76,7 év. (2. számú melléklet 15.számú táblázat) Teljes ellátásra szorul lakóink közül 12 fő, részleges ellátásra (önállóan mozog, de egyéb tevékenységéhez segítségre szorul) 12 fő, minimális segítséggel 18 fő éli intézménybeli életét. A teljes ellátásra szoruló lakóink közül többen, 8 fő súlyos fokú demencia miatt nem képesek önellátásuk legalacsonyabb szintjére sem.

Lakóink közül 15 fő tolókocsival közlekedik, 3 fő járókerettel, 5 fő támbottal. Az ellátottak közül 25 fő, (különböző mértékben) inkontinens.

Intézményünkben a lakók korának, egészségi állapotának megfelelő, magasszintű ellátást biztosítunk. Az egészségügyi ellátás mellett a pszichés támogatás, a foglalkoztatás, az egészségmegőrzése, a betegségek megelőzése, a kialakult betegségek korai felismerése és kezelése, a rehabilitáció, valamint a betegek és haldoklók szakszerű, humánus ápolása és gondozása a fő feladatunk, melyben az intézmény valamennyi dolgozója részt vesz. A háziorvosokkal, szakorvosokkal, a kórházi osztályok orvosaival és szakdolgozóival, rehabilitációs szakemberekkel (gyógytornász, fizioterápiás szakember, dietetikus, mentálhigiénés munkatárs), a jó munkakapcsolat kialakítására törekszünk. A pontos, gyors és korrekt tájékoztatás, információ csere mindkét fél számára fontos és az idős ember mielőbbi gyógyulásához elengedhetetlen. Az intézményben lakók részére a szükséges szakápolói ellátást a városban működő szakápolói szolgálat munkatársai látták el.

Nagy segítséget jelent lakóink és dolgozóink számára továbbra is, Szociális Szolgáltató Központ keretén belül működő Támogató Szolgálat, mely a lakóink szállításában és kíséretében nyújt hathatós segítséget. Így több lakónknak nyílt lehetősége arra, hogy otthonába ellátogasson, kiránduláson vegyen részt, temetőbe mehessen szerettei sírjához és nem utolsó sorban a szakorvosi ellátáson való részvétel ideje rövidült a szolgáltatás igénybevételével, ezáltal csökkentve a lakóinkat is sújtó hosszadalmas szállítási időt a mentőszolgálat túlterheltsége miatt. Ettől függetlenül elengedhetetlen a mentőszolgálattal való szoros együttműködés.

Az elmúlt év során a betegszobának állandó lakói voltak, mivel több alkalommal a sürgős elhelyezésre szorulók felvételét csak így tudtuk megoldani illetve állapotuk ezt tette szükségessé. Lakóink rossz egészségi állapota, a sok időskori dementált gondozottunk, mozgáskorlátozott és súlyos szervi elváltozás miatt fokozott ellátást igénylők magas száma szükségessé tenné a dolgozói létszám bővítését, melyet a jogszabályi keretek nem tesznek lehetővé. Az intézményi költségvetést nagymértékben növelte az elmúlt évben a gyógyszerek áremelkedése, illetve a közüzemi díjak emelkedése, és az ÁFA változások, melyek miatt élve a törvény adta lehetőségekkel, két alkalommal történt térítési díjváltozás.

Lakóink, és az intézmény anyagi kiadásainak enyhítésére a közgyógyellátási igazolvánnyal rendelkezők körét próbáltuk bővíteni, melynek eredményeként 18 fő részesül közgyógyellátásban. Gondot jelent a gyógyszerek felírásánál, hogy az intézményi ellátást biztosító orvosok felírási jogkörét szűkítették, és a betegkártyával rendelkező háziorvosok hatáskörébe helyezték át. 

Az ápolási-gondozási tervek vezetésével az individuális ápolás során lehetőségünk nyílik az egyén képességeit, egészségi állapotát figyelembe véve hatékony munkavégzésre. A mentális gondozás során egyénre szabottan a problémának megfelelően nyújtunk segítséget lakóinknak. Fontos a gondozottak számára, hogy érezzék jelentőségüket, a család, a közösség, a társadalom számára. A lakókat érintő kérdések, problémák megoldására az egyéni és csoportos megbeszélések, és a lakógyűlés szolgál.

A mentális tevékenység magába foglalja a lakó intézménybe történő bekerülését megelőző előgondozását, majd az élete végéig jelen lévő segítségnyújtást. A segítő folyamat célja a lakó egészségi és mentális állapotának legkedvezőbb feltételek (gondozás, ápolás, foglalkoztatás) és körülmények biztosítása annak érdekében, hogy életét minél produktívabbá tehesse. Munkánk során a személyiségközpontú gondozás/ápolás és foglalkoztatás érvényesül, melyben legfontosabb az ember sajátos állapotával, igényeivel és szükségleteivel és az erre adott válasz részünkről az egyéni bánásmód alkalmazása. 

A segítő folyamathoz kapcsolódó mentálhigiénés feladatok:

A várakozólistán szereplők előgondozása, majd bekerüléskor az új lakó megfelelő fogadása, hogy számára minél könnyebben sikerüljön az új környezetbe való beilleszkedés. Szükség esetén a lakó ügyeinek intézése, a számára fontos ügyekben való eljárás segítése, vagy igény esetén közvetítés, lakók és a fórumok között. A lakók családi és társas kapcsolatainak figyelemmel kisérése (hozzátartozókkal, ismerősekkel, lakótársaikkal, gondozóikkal), szükség szerint ezek kialakításának, fenntartásának segítése.

Az egyéni mentális gondozás magába foglalja:

A konfliktushelyzetek kialakulásának megelőzését egyéni és csoportos megbeszélés formájában. A szabadidő kultúrált eltöltésének biztosítása, különböző, intézményen belüli (pl. farsang, szüreti bál, családi nap, „Öregfiúk és Lányok” bajnoksága, idősek hónapján belüli-, szabadtéri programok) rendezvények, illetve intézményen kívüli programok (múzeum-látogatás, színház-látogatás (Kaposvár), művelődési ház programjain való részvétel, strand, idősek világnapja, más szociális int. programjain való részvétel /barcsi KI MIT TUD?/, kirándulás /Kisbajom/, városi karácsonyi ünnepség). A múlt évben a katolikus plébános mellett a református lelkész pár is kapcsolódott az intézménybe való folyamatos látogatáshoz.

Az intézményen belüli kis közösségek- és társas kapcsolatok kialakításában azok a csoportos foglalkozások segítettek, mint a művelődési ház népművelőinek részvételével megvalósuló „kreatív műhelyek” (húsvét- és karácsony előtt), mozgáscsoport. A helyi Vitalitás egyesület Boccia csoportos játéka, idősek klubjaival való közös programok, „Napsugár” ovisok műsorai, általános iskolák látogatásai, „Nők Nagyatádért” Egyesület, „Aranykör” Nyugdíjas Klub, Obsitos Dalárda, városi farsangi felvonulás programjai lakóink számára lehetőséget biztosítottak testi és lelki aktivitásuk fenntartásában, elősegítették az intézményi életformához való alkalmazkodást és a folyamatos belső és külső, generációs kapcsolattartást is. Munkánk során az egyéni mentális gondozás módszerei az egyéni esetkezelés, krízisintervenció és csoportos szociális munka. A segítő folyamatokat egyéni gondozási-, ápolási tervben rögzítjük.

Az előgondozások során már több éve tapasztalható, hogy elsősorban az egészségi / fizikai / mentális állapot jelentős romlása esetén választják a bentlakásos ellátást az igénybevevők. Az intézmény életében ez meghatározza az egészségügyi-, mentális gondozás és foglalkoztatás tartalmát és formáit is. Több lakót érint a teljes mértékű segítségnyújtás fizikai, egészségi állapotukat tekintve, ebből következően nagyobb hangsúlyt kap az egyéni mentális gondozás és foglalkoztatás is esetükben, és kevésbé kivitelezhető és megoldható a csoportos, illetve közösségi forma az ezekhez szükséges speciális feltételek szükségessége miatt. A lakók körében kis arányt (kb. 10 %) jelent az önellátásra képes lakók száma. Természetesen egészségi / fizikai / mentális állapotukból adódóan az ő igényeik és szükségleteik eltérnek társaik többségétől. A különböző elvárások, eltérő igények több esetben kapcsolati konfliktusokat eredményeznek, amelyeket, mint egyéni / csoportos /közösségi szinten folyamatosan egyensúlyban kell tartani, ezek megléte fokozottabb megterhelést jelent minden dolgozó számára.

A felmerülő nehézségekre igyekszünk megoldást találni, például intézményen kívüli szolgáltatások (gyógytorna, gyógy-masszázs, fizikoterápia, külső szakemberek bevonása) behozatalával és igénybevételével. Foglalkoztatás terén szintén nagy segítség a városban működő civil szervezetek, intézmények, szakemberek jelenléte az intézmény életében. Az egyéni mentális foglalkozásban nagy szerephez jut a városi egyházak képviselőinek rendszeres kapcsolattartása a lakókkal. Közösségi szinten arra törekedtünk, hogy minél jobban kialakulhasson az egymás iránti tisztelet, megértés és a segítségnyújtás igénye a lakók körében és ez folyamatosan tapasztalható is a mindennapokban. A több feladatot jelentő ellátás bizonyos tevékenységeibe bekapcsolódott az aktív lakók többsége (közlekedés, bevásárlás, gyógyszertár, udvarrendezés, étkezéseknél segítség stb.). 

A lakók szociális ügyeinek száma folyamatosan növekszik, sajnos a szigorodó jogszabályi és egyéb feltételek miatt egyre többen kiesnek bizonyos eddig megkapott kedvezményekből. Problémát jelent a foglalkoztatások lebonyolítása, különálló foglalkoztatási helyiségre lenne szükség. Jelenleg kimondottan nincs az intézményben olyan zavaró körülményektől mentes hely ahol nyugodtan, célzottan lehetne foglalkoztatásokat végezni. Ehhez kapcsolódik még a külön személyes társalgást biztosító helyiség hiánya is. A jövőt tekintve célunk, hogy tovább bővítsük, illetve fenntartsuk kapcsolatainkat külső intézményekkel, szervezetekkel és szeretnénk önkénteseket is bevonni munkánkba. Folyamatos célunk, hogy minél jobbá és teljesebbé tegyük az intézmény közösségi életét, segítsük úgy formálni és kialakítani a közösségtudatot, melyben minden lakó egyénileg egyaránt jól és hasznosnak érzi magát.

V.

A Szociális Szolgáltató Központ gazdálkodása

A Szociális Szolgáltató Központ részben önálló gazdálkodó, az előirányzatok feletti rendelkezési jogosultságot tekintve teljes jogkörrel rendelkező önkormányzati költségvetési szerv volt az elmúlt évben. A feladatokat 43,5 fő állományi dolgozó látja el. Alkalmazunk még 2 fő közcélú 2 fő közhasznú dolgozót, az Idősek otthonában 1 fő gondozót, 1 főt a családsegítőben, 1 főt adminisztratív munkakörben és 1 fő takarítót. A gazdálkodással kapcsolatos feladatok megoszlanak az intézmény és a Kincstár között.

A költségvetés elkészítése, előirányzat módosítás, pénzbevétel, kötelezettségvállalás, utalványozás, analitikus nyilvántartás, selejtezés, leltárkészítés, személyi anyagok előkészítése, a számlák továbbítása, az előirányzat felhasználása az intézményben történik. A gazdasági feladatokat 4 órás gazdasági ügyintéző látta el 2006 évben. Az intézményi készpénzforgalom a házi pénztárban bonyolódik.  Engedélyezett készpénz állomány 100 000 Ft a pénztári forgalom átlagosan havi 900 000 Ft között van és ez átlagban 12 tételt jelentett. A pénzkezelési szabályzat alapján be és kifizetési nyomtatványok, pénztárjelentés felhasználásával történik.

Az Idősek Otthona lakóinak kész pénzes és takarékbetétkönyveinek állományait havonta naplózva nyilvántartjuk, és a páncélszekrényben őrizzük. A könyvviteli mérlegben az ellátottak pénze, mint idegen pénzeszköz szerepel. 2006. december 31-én a betétállomány 1 333 494 Ft volt, ami a mérlegben kimutatásra került.     

2006. évi költségvetésünk módosított előirányzata 174 565 000 Ft. Működési bevételünket 106,15 %- ra teljesítettük.

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ 2006. december 31.-től gazdaságilag és szakmailag önálló költségvetési szervként működik, a gazdasági munkát gazdasági vezető, könyvelő, munkaügyi és pénztárosi feladatot is ellátó személyzet végzi.

Határozati javaslat:

A Képviselő – testület a gyerekjóléti és gyermekvédelmi, valamint a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Nagyatád, 2007. április 18.

Simonovics Józsefné







Vucskics Anna

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:







Dr. Kovács Ildikó







        jegyző
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