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Ügyiratszám: 30-8/2007.
E L Ő T E R J E S Z T É S

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2007. április 26-i ülésére

az intézményi integrációról                                                                                                                                                                                        

Tisztelt Képviselő-testület!

Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 101/2007. (III. 29.) számú határozatával két változatú javaslatot tartalmazó előterjesztés készítéséről döntött, amely alapján döntés hozható a szervezeti integráció kialakításának módjáról. 

A képviselő-testület döntésének végrehajtása során áttekintettük az integrált közoktatási központok kialakítására irányuló fejlesztési pályázat jelenleg ismert  feltételeit. 

Az oktatási intézmények átszervezésekor alapvető szempont, hogy központi és európai uniós fejlesztési támogatás elnyerésére alkalmas intézmény jöjjön létre. 

A jövőben nagyobb méretű fejlesztési beruházásokra csak azoknak a fenntartóknak lesz lehetőségük, amelyek vállalják az intézményeik integrált szervezeti formában, társulás keretében történő működését. 

A Dél-Dunántúli Régió Humán Közszolgáltatások Stratégiai Programja meghatározza, hogy támogatni kell a szervezeti integrációt és a területi koncentrációt. 

A közoktatási szervezeti központok jelenthetnek egy településen működő többcélú intézményt, amelynek szakmailag önálló, szervezeti – jogi szempontból integrált intézményegységei a székhely településen vannak. 

Az az intézmény felel meg az integrált központ szakmai feltételeinek, amely az oktatási feladatok közül legalább az óvodai- és általános iskola ellátást, valamint az alapfokú művészetoktatást biztosítja. 

Az integrált intézmények fenntartója lehet a kistérségi társulás, egy-egy városi önkormányzat, illetve a települések intézményfenntartó társulásai. 

Nagyatádon működő három általános iskolát intézményfenntartó társulás szervezeti keretében tartják fenn Bolhás, Kaszó, Ötvöskónyi, Nagyatád települések önkormányzatai. 

Az integrált intézmény fejlesztésére vonatkozó pályázat jelenleg ismert feltételrendszere  nem tartalmazza a közművelődési, kulturális feladatok ellátását, viszont az óvodai ellátás integrált szervezeti keretek közötti ellátását előírja. Ennek alapján az eddigi integrációs elképzeléseket újra kell gondolni, és külön kell kezelni a közművelődési intézmények és az oktatási intézmények átszervezésének, integrációjának kérdését. 

A közművelődési intézmények átszervezése is szükséges, egyrészt mert a Nagyatádi Művelődési Ház kinevezett vezető nélkül hosszútávon nem működhet, másrészt a hasonló szakmai területen működő intézmények egységes működési feltételeinek megteremtése integrált keretek között jobban biztosítható. Ez az intézményi átszervezés azonban nincs olyan szoros, jogszabály által meghatárott 
határidőhöz kötve, mint a közoktatási intézmények vonatkozásában. A közművelődési intézmények integrációjának újbóli tárgyalására célszerű 
2007. októberi képviselő testületi ülésen visszatérni, hogy az átszervezés 2008.január 1-én megtörténhessen.

Az Egyesített Óvoda bevonása az integrált intézményi keretbe elengedhetetlen lesz a fejlesztési pályázat szempontjából.

A z Egyesített Óvoda mellett a Városi Zeneiskola  a Bárdos Lajos Általános Iskola az Árpád Fejedelem Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, valamint a Babay József Általános Iskola szervezeti integrációjával érhető el a legjobb eredmény a fejlesztési források megszerzése, és a működési költségek csökkentése vonatkozásában is.

A fenti intézmények részvételével közös igazgatású közoktatási intézmény jönne létre, melyben az intézmények szervezeti, szakmai tekintetben önálló intézményegységként működnének tovább.

Az intézmény fenntartását a többcélú kistérségi társulás keretében mikrotérségi központként vállalt feladatok, és a költségvetési többlettámogatás elérése miatt a továbbiakban is intézményfenntartó társulás keretében kell működtetni. Ehhez a társult települési önkormányzatok együttműködésére is szükség van, és a társulási megállapodást is ennek megfelelően módosítani kell.

Az intézmény fenntartó társulás által működtetett integrált intézményhez a későbbiekben igény esetén más települések is csatlakozhatnak intézményeikkel.

A közös igazgatású közoktatási intézmény keretében más típusú oktatási intézmények, így középiskolák is működhetnek. Az intézményi együttműködés tehát tovább bővíthető a középfokú intézmények részvételével. Azonban jelenleg a gimnázium és a kollégium felújítási munkái miatt az intézmények tényleges működési feltételeinek biztosítására kell fokozott figyelmet fordítani, emellett egyéb jelentős változás megtétele nem időszerű, és az intézmények számára rendkívül megterhelő lenne. 

A középfokú intézmények átszervezésének kérdésében való döntést megyei önkormányzat által megrendelt szakértői vizsgálat eredménye befolyásolhatja. 

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása szervezésében logopédiai és gyógytestnevelés szakszolgálat működik az egész kistérség területére kiterjedő hatállyal, mely feladatokat a logopédia vonatkozásában megállapodás alapján a József Attila Kollégiumban foglalkoztatott 2 fő logopédus-gyógypedagógus látja el. A gyógytestnevelés oktatását az általános iskolákban dolgozó gyógytestnevelők végzik. 

A fenti két szakszolgálat működését is célszerű az integrált intézmény keretei között szervezni. A pedagógiai szakszolgáltatok közül a logopédiai ellátásra az óvodában és az általános iskolában van szükség. 

Ezért célszerű, hogy ez a tevékenység az integrált intézményben kerüljön megszervezésre a József Attila Kollégium helyett. 

A logopédiai ellátást végző, gyógypedagógust-logopédusok az integrált intézmény részeként az Árpád Fejedelem Általános Iskola szervezeti keretei között helyezhetők el. A sajátos nevelési igényű tanulók nagy száma miatt a logopédusok létszámának bővítésére szükség lehet. A működési bevételek növelése érdekében a normatív támogatásokhoz szükséges feltételeket kell biztosítani.
A 101/2007. (III. 29.) sz. határozatban foglalt változatok elemzése:

1. változat:

Előnye:

- Művelődési Ház közvetlenül szervezett közművelődési, kulturális színteret biztosíthat az alapfokú oktatási intézményeknek. A szorosabb együttműködéssel a Művelődi Ház tevékenysége színesedne, élénkülne. 

Hátránya:

· Az AMK-ban a székhely intézmény a Művelődési Ház, viszont az iskolák tevékenysége meghatározóbb, az ellátottak, alkalmazottak létszáma jelentősen magasabb. A tervezett intézmény feladatkörében az oktatás az elsődleges tevékenység. Ez a szervezeti forma pedig  inkább a közművelődési tevékenységre helyezi a hangsúlyt.  

· A Művelődési Házzal közös integráció az európai uniós fejlesztési forrás elnyerése szempontjából érdektelen, nem jelent előnyt. 

2. változat:

Előnye:

· Szakágak szerint csoportosítja az intézményeket. Az alapfokú közoktatási és a közművelődési intézmények külön-külön szervezett integrációja, a szakmai munka egységes szervezését, irányát jobban biztosítja.

Az intézményfenntartó társulás tagjainak igényeivel, kezdeményezésével is ez a javaslat áll összhangban, hiszen ők alapfokú oktatási feladatok ellátásának biztosítása érdekében vesznek részt a társulásban. 

Az intézményfenntartó társulás további működtetése az alapfokú oktatási intézmények vonatkozásában a költségvetési többlet normatíva megszerzése miatt továbbra is célszerű. 

Hátránya:

-
Az oktatási törvény szerint a közös igazgatású közoktatási intézmény különböző típusú közoktatási intézmények feladatait látja el. A három általános iskola, gyakorlatilag azonos típusú oktatási intézmény, így a Zeneiskola mellett más oktatási intézmény  integrálása is indokolt.

Javaslat:

A 2. változat előnyösebb, a művelődési és az oktatási intézmények – kiegészítve az óvodával – külön-külön tervezett intézményi integrációja hosszútávon biztosítja a szakmai munka szervezésének egységességét, a működési bevételek növelésének és a fejlesztési források elnyerésének lehetőségét. Az uniós fejlesztési pályázat is feltételezi az óvoda integrációját az általános iskolák mellett, így a fent említett hátrány kiküszöbölhető. A közoktatási intézmények integrációja szükség esetén tovább bővíthető középiskola, vagy más térségi település intézményének bevonásával. 

A képviselő-testület 101/2007. (III. 29.) sz. határozatát az érintett intézmények vezetőivel megismertettük. Kértük véleményüket a tervezett integrációval kapcsolatban, s javaslataikat további körülmények vizsgálatára, a megvalósítás során felmerülhető nehézségek időben történő megoldására. Az intézményi vezetők eltérő véleményen voltak az integráció szükségességét és célszerűségét illetően azonban mindannyian szembesültek azzal, hogy az átszervezés elkerülhetetlen. 

Az intézményfenntartó társulás tagjait tájékoztattuk a tervezett változásokról, és arról, hogy az ő támogatásuk is szükséges a közös döntés meghozatalához, a társulási megállapodás módosításához. 

Az Oktatási Hivataltól a közoktatási törvény előírásainak megfelelően független szakértő kijelölésére kértünk javaslatot. A javasolt szakértővel felvettük a kapcsolatot és kértük a képviselő-testület 101/2007. (III. 29.) számú határozatában foglal megoldási változatok előzetes véleményezését. A szakértő is kiemelte, hogy a közös igazgatású közoktatási intézmény különböző típusú közoktatási intézmények feladatait látja el. 

Az intézmények átszervezését 2007. július 1-i hatállyal javasolja, mert június 30 – július 1. könyvelési fordulónap, a félévi beszámoló és a törzskönyvön való átvezetés szempontjából sokkal kedvezőbb. 

Mindegyik esetben meg kell nevezni a székhely intézményt, és a székhelyhez képest a többit jogutóddal meg kell szüntetni. 

Az intézményi átszervezés működési költség megtakarítását nehéz még pontosan meghatározni. 
A jelenlegi intézmények vezetőinek magasabb vezetői megbízása visszavonásra kerül, és az integrált intézmény igazgatója kap csak magasabb vezetői megbízást. Az intézményegységek élén vezetői megbízású intézményegység vezetők állnak. 

A jelenlegi 5 magasabb vezető helyett 1 magasabb vezető lesz. A 7 fő vezető beosztású igazgató-helyettes helyett, 1 fő általános igazgató-helyettes és 4 fő intézményegység vezető lesz. A művészeti alapoktatás és a szakszolgálatok feladatainak szakmai szervezését tagozatvezetők végzik. 
A 2007/2008.tanévre szóló óraszámszükséglet, és pedagógus álláshely felülvizsgálatát az általános iskolákban az intézmény átszervezéséről szóló döntés meghozatalát követően el  végezzük.

Összegzés
Az intézményi integráció indokoltsága, szükségessége:

A közoktatásban bekövetkezett  kedvezőtlen változások – tanuló létszám csökkenés, normatív finanszírozás átalakulása, működési bevételek csökkenése, pedagógus kötelező óraszám növekedés- miatti hátrányok kiküszöbölése, fejlesztési források elnyerésére alkalmas intézmény létrehozása
Az intézményi átszervezés célja, hogy olyan intézmény kerüljön létrehozásra, ahol az eddigi magas színvonalú szakmai munka folytatható, a kialakított szakmai folyamatok továbbvihetők, fejleszthetők. A szervezeti intézkedések és a strukturális reformok az intézményrendszer jelenleginél takarékosabb, és hatékonyabb működését eredményezze.
Az integrált intézmény megfeleljen a fejlesztési, felújítási pályázaton való sikeres részvétel feltételeinek.

A tervezett  integrációban résztvevő  intézmények megtartják szakmai önállóságukat, az integrált intézményvezetés azonban bizonyos feladatokat egységesen lát el.

A szervezeti keretek változása az irányítási, vezetési struktúra átalakítását jelenti, amely akkor éri el a célját, ha épít az eddig kialakult eredményekre, erősségekre.

A tervezett intézményi integráció intézményfenntartó társulásban működve, Nagyatádi Közoktatási Intézményként magába foglalja az Egyesített Óvodát, a  Bárdos Lajos Általános Iskolát a Zeneiskolával, Az Árpád Fejedelem Általános iskolát és Alapfokú Művészetoktatási Intézményt,valamint a Babay József Általános Iskolát.

Az átszervezés eredményeként az általános iskolák egymás közti áttanításával, és a kiegészítő tevékenységek – karbantartás, konyha működésének szervezése – koordinálásával további működési költségek takaríthatók meg.
Az intézményfenntartó társulás bővítési lehetőségeinek biztosításával  normatív működési többlet bevételek érhetők el.

A létrejövő intézményben az intézményegységek szakmailag továbbra is önállóan működhetnek, saját pedagógiai programmal, házirenddel, sajátos arculattal.
Az integrált intézmény létrehozása a rendszerben lévő gyermekek, tanulók és szülők számára nem jelent változást, az oktatás helyszíne nem változik. 

Az európai uniós fejlesztési pályázaton való támogatás megszerzéséhez alkalmas intézményrendszer kerül létrehozásra.

Javaslom a képviselő-testületnek, hogy a 101/2007. (III. 29.) számú határozatban szerelő 2. változatot támogassa azzal a kiegészítéssel, hogy az Egyesített Óvoda is intézményegységként kerüljön be az integrációba.
Határozati javaslat:

1.
Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy az Egyesített Óvoda, a Városi Zeneiskola, a Bárdos Lajos Általános Iskola, az Árpád Fejedelem Általános Iskola, és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és a Babay József Általános Iskola integrált szervezeti keretek között működjön 2007. július 1-től. 

2.
Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy a Városi Könyvtár és a Nagyatád Művelődési Ház – a Faszobrász Alkotótelep és a Városi Múzeum integrált szervezeti keretek között működjön 2008. január 1-től. 


Az intézményi átszervezéssel kapcsolatos feladatokról és szervezeti előkészületekről a jegyző a 2007. szeptemberi képviselő-testületi ülésre készítsen előterjesztést. 


Határidő: 2007. szeptemberi képviselő-testületi ülés 


Felelős: Dr. Kovács Ildikó 

3.
Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megbízza a jegyzőt, hogy az átszervezésekhez szükséges szakértői vélemény beszerzésére tegyen intézkedést. 

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Kovács Ildikó jegyző

4.
Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felkéri a polgármestert, hogy az alapfokú oktatási intézmények fenntartására társult települések polgármestereit keresse meg és tájékoztassa az intézményi integrációra vonatkozó döntésről. 

Kezdeményezze a társult képviselő-testületeknél a döntés megerősítését és a társulási megállapodás módosítását. 

Határidő: értelem szerint

Felelős: Ormai István polgármester

5.
A képviselő-testület megbízza a jegyzőt, hogy a szakértői vélemény beszerzését követően kezdeményezze a megyei önkormányzatnál az intézményi átszervezésekre vonatkozóan azon véleményének megadását, hogy az intézményi integráció a megyei fejlesztési tervvel összhangban van-e. 

Készítse el az integrált intézmények alapító okiratának és szervezeti és működési szabályzatának tervezetét. 

Határidő: ütemterv szerint

Felelős: Dr. Kovács Ildikó jegyző

6.
A képviselő-testület felkéri az integrációban érintett intézmények vezetőt, hogy vegyenek részt az előzetes egyeztetési, véleményezési eljárások szervezésében, az intézmény SZMSZ-nek, pedagógiai programjának, tantárgyfelosztásának elkészítésében. 

Határidő: értelem szerint 

Felelős: 
Dr. Vargáné Zag Ágota igazgató


Szakályné Pintér Mária igazgató


Boros Bálint igazgató


Fehér Miklósné intézményvezető

7. A képviselő-testület az intézményi integráció létrehozásának alábbiak szerint ütemtervével egyetért. 
	
	Feladat
	Határidő
	Felelős

	1.
	Az intézmény átszervezéséhez szükséges szakértői vélemény kérése.
	2007. május 1.
	Dr. Kovács Ildikó jegyző

	2.
	A megyei önkormányzat szakvéleményeinek beszerzése, hogy a tervezett intézményi átalakítás a megyei fejlesztési tervvel összhangban van-e.
	2007. május 10. 
	Dr. Kovács Ildikó jegyző

	3.
	Az alapfokú oktatási intézmények fenntartására kötött társulás településeinek tájékoztatása. 
	2007. május 5.
	Ormai István polgármester



	4.
	A társulási megállapodás módosításának előkészítése. 
	2007. május 25.
	Dr. Kovács Ildikó jegyző

	5.
	A Kötv. szerinti egyeztetések, vélemény kérések lefolytatása. (alkalmazotti közösség, iskolaszék, szülői szervezet, diákönkormányzat)
	2007. május 15.
	Dr. Kovács Ildikó jegyző

intézményvezetők

	6.
	Az intézmény átszervezéssel kapcsolatos végső döntés meghozatala.

Integrált intézmény alapító okiratának, 
az integrációval érintett intézmények megszüntető okiratának képviselő-testület elé terjesztése. 

Az intézmény vezetői pályázat kiírása. 

Az esetleges létszámcsökkentésről hozott döntések előkészítése.

A társulási megállapodás módosítása.
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