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Ügyiratszám: 30-8/2007.  

E L Ő T E R J E S Z T É S

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2007. április 26-i ülésére

az avar és a kerti hulladék égetéséről, továbbá a háztartási tevékenységgel okozott légszennyezésről szóló 34/2006. (IX. 1.) rendelet felülvizsgálatáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Az avar és kerti hulladék égetéséről szóló rendelet 2007. szeptember 1-től van hatályban. A levegő tisztaságának, a lakosság egészségének védelme érdekében alkotott rendelet szabályainak betartásával kapcsolatban nem merültek fel problémák, nem érkezett jelzés a rendelkezések megsértéséről.

Azonban több helyi önkormányzati képviselőtől – lakossági megkeresések alapján – kezdeményezés történt a rendelet módosítására. A tavaszi kerti munkák közül május hónapban is végeznek olyan tevékenységeket, amely nagyobb mennyiségű kerti hulladék, nyesedék égetését teszi szükségessé. Ezért kérik, hogy a kerti hulladékot május hónapban is lehessen elégetni.

A fentiek miatt javaslom a képviselő-testületnek a rendelet-módosítás elfogadását.

Nagyatád, 2007. április 20.


Dr. Kovács Ildikó

NAGYATÁD VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

…./2007. (IV. 27.) rendelet-tervezete
az avar és a kerti hulladék égetéséről, továbbá a háztartási tevékenységgel okozott légszennyezésről

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. §-a (1) bekezdésének c) pontjában, valamint 48. §-a (3) bekezdésének b) pontjában kapott felhatalmazás alapján az avar és kerti hulladék égetéséről, továbbá a háztartási tevékenységgel okozott légszennyezésről szóló 34/2006. (IX. 1.) rendelet (továbbiakban: Ör.) módosításáról a következő önkormányzati rendeletet alkotja:

1. §

Az Ör. 3. § (3) bekezdése az alábbiak szerint módosul:

(3) A lakosság érdekeit figyelembe véve, a levegő tisztaságának védelme érdekében az avar és a kerti hulladék égetése minden évben kizárólag október 1. és május 31. napja közötti időszakban megengedett.

2. §

(1) E rendelet 2007. április 27-én lép hatályba.

(2) E rendelet a Magyar Köztársaságnak az Európai Unióhoz való csatlakozásáról szóló szerződése kihirdetéséről szóló 2004. évi XXX. számú törvénnyel összhangban az Európai Közösségek jogszabályaival összeegyeztethető szabályozást tartalmaz.

Nagyatád, 2007. április 20. 


Ormai István
dr. Kovács Ildikó
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