Nagyatád Város Jegyzője

Ügyiratszám: 30-8/2007.

E L Ő T E R J E S Z T É S

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2007. április 26-i ülésére

a magánszemélyek kommunális adójáról szóló 45/2001. (XI. 30.) számú rendelete módosításáról                                                                                                                                                                                      

Tisztelt Képviselő-testület!

Nagyatád Város Önkormányzat Képviselő-testülete az 54/2006. (XII. 15.) rendeletével módosította a magánszemélyek kommunális adójáról szóló 45/2001. (XI. 30.) rendeletet. 

A rendelet módosítása kapcsán a Dél-Dunántúli Regionális Közigazgatási Hivatal 2-531/2007. szám alatt törvényességi észrevételt tett. 


Észrevételében kifejti, hogy a helyi rendeletben felesleges a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 16. § (1) bekezdésre hivatkozni, hiszen a helyi adókról szóló 1990. évi C. tv. elegendő felhatalmazást ad a rendeletalkotásra, ezért a helyi rendelet bevezető részéből az önkormányzati törvényre való hivatkozást törölni kell. 

Kifogásolja továbbá a rendelet adótárgykörének meghatározását, mivel a törvény arra nem ad felhatalmazást, hogy az adó tárgyát a helyi rendelet meghatározza, az törvényileg meghatározásra került. 

A Htv. 24. §-a szerint a magánszemélyek kommunális adókötelezettsége terheli a 12.§-ban, valamint a 18.-ban meghatározott magánszemélyt, továbbá azt a magánszemélyt is, aki az önkormányzat illetékességi területén nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérleti jogával rendelkezik. 

A törvény értelmében tehát a magánszemélyek kommunális adójának tárgya az építmény a telek és a lakásbérleti jogviszony. Ettől eltérő meghatározást a törvény nem enged, így a rendelet 2/A.§ ennek megfelelően módosítandó. 

Ezen észrevételek alapján a rendelet tartalmát változatlanul hagyva a szerkezetet átdolgoztuk. 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy mindezeket figyelembe véve a rendelet módosítását vitassa meg és a rendelet-tervezetet valamint a törvényességi észrevételt fogadja el. 

Határozati javaslat:

Nagyatád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dél-Dunántúli Regionális Közigazgatási Hivatal 2-531/2007. sz. alatti, a magánszemélyek kommunális adójáról szóló 45/2001. (XII. 15.) rendeletre tett törvényességi észrevételét elfogadja.

Nagyatád, 2007. április 20.


Dr. Kovács Ildikó

