Tájékoztató a jövedéki adóról

A jövedéki adó törvény hatályos rendelkezése alapján a 2014. december 31-ig megvásárolt legfeljebb 100 liter űrtartalmú magánfőző desztillálóberendezéseket 2015. január 15-ig be kell jelenteni a magánfőző tulajdonos lakóhelye szerinti önkormányzati adóhatóságnál.

A 2015. január 1-jét követően vásárolt desztillálóberendezéseket a tulajdonszerzéstől számított 15 napon belül kell bejelenteni. 

A bejelentés tartalmazza a magánfőző nevét, lakcímét, adóazonosító jelét, a desztillálóberendezés feletti tulajdonszerzés időpontját, a desztillálóberendezés űrtartalmát és tárolásának, használatának helyét, ha az eltér a magánfőző lakcímétől.

A 2015. évben előállított legfeljebb 50 liter párlat adója évi 1000 Ft, melyről szóló adóbevallást a lakóhelye szerinti önkormányzati adóhatósághoz 2016. január 15-ig kell benyújtani és az adót is eddig az időpontig kell megfizetni. Ha a magánfőző nem állított elő tárgyévben magánfőzött párlatot, akkor nem keletkezik tárgyévre vonatkozóan adóbevallási kötelezettsége.

A jövedéki törvény szerint magánfőzés: a párlatnak a magánfőző lakóhelyén vagy gyümölcsöse helyén használható, legfeljebb 100 liter űrtartalmú, párlat-előállítás céljára kialakított desztillálóberendezésen a magánfőző által végzett előállítása évente legfeljebb 50 liter mennyiségig.

Magánfőző: az a 18. életévét betöltött gyümölcstermesztő személy, aki saját tulajdonú gyümölccsel, gyümölcsből származó alapanyaggal és párlat készítésére alkalmas, saját tulajdonú desztillálóberendezéssel rendelkezik.

Az adó alanya a magánfőző. 

A magánfőző köteles megőrizni és hatósági ellenőrzéskor bemutatni a desztillálóberendezés feletti jogszerű tulajdonszerzést igazoló iratot.

A magánfőzött párlat kizárólag a magánfőző, családtagjai vagy vendégei által fogyasztható el feltéve, hogy értékesítésre nem kerül sor. A magánfőzött párlat kizárólag alkoholtermék-adóraktár részére értékesíthető.

Értékesítéskor vagy ha a magánfőző az általa előállított magánfőzött párlattal kíván részt venni párlatok számára meghirdetett versenyen, a bejelentésről, valamint a párlat után megfizetett adóról kiállított önkormányzati adóhatósági igazolás igazolja a párlat eredetét.

Az évente előállítható 50 liter párlatmennyiség túllépése esetén a magánfőző a többletmennyiséget köteles haladéktalanul bejelenteni a vámhatóságnak és a vámhatósággal egyeztetett módon gondoskodni a többletmennyiség megsemmisítéséről.
A magánfőző desztillálóberendezésének bejelentésével kapcsolatban és a magánfőzésnél az adóbevallással és az adó megfizetésével kapcsolatos eljárásban az adóalany lakóhelye szerinti önkormányzati adóhatóság jár el.

A jövedéki helyi adó bejelentés kitöltéséhez a Polgármesteri Hivatal Adócsoportjának munkatársai szívesen nyújtanak segítséget telefonon és a Nagyatád, Baross G. u. 9. földszint 14. és 16. számú irodákban. A jövedéki helyi adó bejelentés, bevallás nyomtatvány és a tájékoztató a www.nagyatad.hu oldalról letölthető.

Ügyfélfogadási rend:





Telefonszámok:

Hétfő:

8.00-12.00
12.30-16.00


06-82/504-522

Szerda:

8.00-12.00
12.30-16.00


06-82/504-521

Péntek:

8.00-12.00




06-82/504-520

